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Рашингіон. — Нд пресо-
вііі конференції 16-го квітня 
президент Джансон говорив 
про задовільний ріст екокомі-
кн країни, але одночасно пе-
рестерігав промисловців, щоб 
не збільшували цін на товари, 
бо це спричинило б інфляцію, 
а обезцінення долара було б 
гальмою для здорового росту 
економіки. Президент подав 
до відома, що в першій чверті 
цього року крайова продукція 
дійшла до рекордової суми — 
$608 500 000 000 в річному від-
ношенні, це значить, що вона 
збільшилася на $8 500 000 000 
в порівнянні з четвертою чвер-
тю 1963-го року, дещо більше, 
як уряд передбачав в січні 
цього року. Крайова продук-
ція, це вартість внпродукова-
ннх товарів і виконаної пра-
ці; річне відношення дістаємо 
таким способом, що число з 
одного місяця множимо через 
12. Президент вказував на те, 
Що особисті прибутки амери-
Канців в березні цього року 
становили $480 500 000 000 в 
річному відношенні, на $1 500-
000 000 як в лютому, і на $25-
000 000 000 більше в порівняй-
ні з березнем 1963-го року. 
Президент вказав на той від-
радний факт, що вдалося 
зменшити число безробітних 
бо відсоток безробітних в бе-
резНі становив 5.4 % всіх ро-
бітинх сил країни, а в лютому 
він виносив 5.8. Бнзнесмени 
збільшили свої прибутки, те 
саме сталося із світом праці, 
бо прибутки робітника знач-

но збільшилися за демокра-
тнчного уряду від 1961-го ро-
ку. Треба ще додати до цього, 
що в тому часі не було біль-
шої інфляції, так що всі збіль-
шення с фактичні, а не папе-
рові. коли одночасно відбува-
сться обезцінювання валюти. 
Президент закликав і світ 
праці і працедавців до того, 
а;об не домагалися збїльшен-
ня заробітної сили та щоб не 
підносили цін на товари, бо 
цим пошкодили б значно уря-
дові до повного затруднення 
в країні, але без і нфляціі. 
‚‚Американські бнзнесмени не 
потребують вищих цін, щоб 
запевнити собі розбудову биз-
несів та прибутків" — твердив 
Президент. З інших справ 
Президент торкнув справу мо-
жливого страйку на залізни-
цях, і закликав залізничників 
та власників залізничнх ком-
паній, щоб порозумілися без 
страйку, який був би ударом 
в економіку країни. Президент 
повідомив, що він встановив 
стипендії для здібних учнів 
гайскулів, які дістануть наз-
ву Президентового учня. Це 
відбуватиметься в травні в 
Білому Домі. Окрема комісія, 
яку очолює президент Універ-
ситету ім. Джана Гопкінса 
д-р Мілтон Айзенгавер, вибн-
ратнме найздібніших учнів з 
усіх стейтів — хлопця і дів-
чнну. Під час паради в Біло-
му Домі ті учні відзначені 
будуть окремою медалею, яка 
відзначатиме ту честь, що ЇЇ 
здобули вибрані на Презнден-
тових учнів школярі. 

АНГЛОМОВНА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ УКРАЇНО-
ЗНАВСТВА ЗДОБУВАЄ ВИСОКУ ОЦІНКУ 

ФАХОВОЇ КРИТИКИ 

ЗДА і Колюмбія порозумілися в справі 
нового каналу 

Вашингтон. — Уряд ЗДА 
порозумівся з урядом Колюм-
бінської Республіки в справі 
можливості! викопати новий 
Канал, який сполучував би 
Атлянтик із Пацифіком, і 
який був би на рівні поверхні 
води в обидвох океанах, і до-
дав би можливість переплнва-
ти кораблям без цілої системи 
шлюз, як це с в Панамському 
каналі. Президент повідомив 
на пресовій конференції 16-го 
квітня, що вже 17-го квітня 
10 спеціалістів з Департамен-
ту Оборони виїдуть до Ran юм- нал. 

бії, щоб там разом із місцеви-
ми фахівцями та урядовцями 
дослідити можливість вико-
патн новий канал. Президент 
додав, що потрібне порозу-
міння мають зробити з іншн-
ми державами, Панамою, Ні-
караґвою і Південним Мехіко, 
щоб дослідити, де найкраще 
було б місце на внкопання 
нового каналу Атлантиќ - Па-
цнфік. Новий канал потріб-
ний на те. щоб мати вільний 
водний шлях на випадок, ко-
ли ворог міг би забльокувати 
теперішній Панамський ќа-

4 посадники великих міст підтримують 
урядову програму боротьби проти вбогости 

Вашингтон. — В окремій щодо урядового законопроск 
Палатній Підкомісії чотири 
посадники великих міст зізна-
валн в дні 16-го квітня в спра-
ві урядової програми поборю-
вання вбогости в цій країні і 
вповні підтримали урядовий 
законопроект в цій справі. Ці 
посадники демократи це — 
Ѓоберт Ф. Вагнер із Ню Йор-
ку, Ричард Дж. Деќлі із Шн-
каґо. Реймонд Р. Паркер із 
Ст. Дуїсу та Джером II. Ке-
вена із Дітройту. Всі вони не 
мали жадного застереження 

ту. Посадник Ваґнер казав, 
що тепер в Ню Порќу він вн-
дас майже більйон долярів 
річно на поборювання вбогос-
ти; коли ж ухвалений буде 
урядовий законопроект, то мі-
сто Ню Иорк ще краще зможе 
поборювати ту нужду, яка іс-
нус на терені цісї метрополії. 
Посадник республіканець із 
Сиракюз Вілліям Ф. Волпі 
підтримував тільки деякі точ-
кн урядового проекту і за-
пропонував численні зміни 
інших точок. 

Найменований Комітет в справі робітних 

Вашингтон. 
Джансон 15-го квітня найме-
нував окремий Н-членнин 
Комітет, який мас дбати про 
те, щоб в'цій країні було до-
волі наукових робітних сил. 
потрібних в урядових аґснці-
ях та в приватних промнсло-
вих заведеннях, а при тому 
шоб ѓїўло доволі професорів 
в академічних школах, щоб 
можна було вишколювати но-
вих науковців. Цей Комітет 
очолює секретар праці Віл-

сил країни 
Президент лард Вірц. а крім того до ньо-

го належать ще секретарі обо-
ронн Роберт МекНамара, вку-
тріиініх справ Стюарт Юдолл. 
торгівлі Лютер Годжес і ріль-
ннцтва Орвілл Фріман та 
ще деякі голови урядових 
агенти. ТікЧ)а було зоргані-
зувати цей Комітет, бо швнд-
кш'і розвиток технології вн-
магас щораз більше високих 
фахівців в різних ділянках 
промислу та теоретиків - на-
уковців. 

В А М Е Р И Ц І 
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Опублікований з кінцем ми-
нулого року у видавництві у-
ніворситету в Торонті старан-
ням і коштом Українського 
Народного Союзу перший том 
Англомовної Енциклопедії У-
країнознавства здобуває собі 
високу і найвищу оцінку фа-
хової критики. Не всі ті фа-
хові журнали й публікації, на 
адреси яких вислано рецен-
зійні примірники АБУ, вже 
відгукнулися на неї, бо й кнн-
жка своїм змістом і об'ємом 
вимагає часу на те, щоб її кри-
тично простудіювати й відпо-
відну рецензію приготовити. 
Але ті рецензії, що досі поя-
внлнся, однодушно призна-
ють зокрема такі високі вар-
тості АЕУ, як ЇЇ наукову стис-
лість, вичерпність та об'ск-
тивність, а в результаті і її не-
оцінену вартість для англо-
мовних дослідників України й 
Східиьої Европи. До опубліко-
ваних уже замітніших рецен-
зій треба зарахувати в першу 
чергу рецензію, яку написав 
відомий американський нау-
ковець Олівер И. Фредернк-
сен, тепер дорадник американ-
ського Інституту Дослідів СС-
СР. Рецензія опублікована в 
квітневому виданні ‚‚Бюлете-
ню" того Інституту. Рецен-
зент у першу чергу висловлює 
високе признання „мільйонам 
українських емігрантів, розпо-
рошених кількома хвилями по 
всіх заќўгинах світу нуждою 
та суперечностями бездольної 
Европи" та які „віддали без-
численні гроші і зусилля в їх-
ньому намаганні вдержати 
при житті трагічну історію 
своєї батьківщини і очистити 
для неї ґрунт для майбутньо-
го самовизначення". Відносно 
самої Енциклопедії рецензент 
висловлює дві критичні завва-
ги: першу щодо слабого під 
технічним оглядом ілюстра-
ційного матеріялу, а другу 
щодо вживання англомовної 
назви Україна без родівника. 
що справляє деяку констерна-
цію для призвичаєного до ро-
дівннкової назви Україна в ін-
ших публікаціях англомовно-
го читача. .‚Я згадує про це — 
пише проф. Фредериксен — 
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тільки тому, бо В КНИЖЦІ, 11 
якій ця назва повторяється 
сотні, якщо не тисячі разів і 
за кожним разом звучить див-
ною ноткою, це не тільки пе-
решкоджус в читанні, але й 
занадто підкреслює політичні 
цілі Енциклопедії, за які мо-
жна бути тільки гордим . . 
Оцінюючи книжку, як цілість. 
рецензент пише: „Не знасть-
ся, чи подивляти найбільше її 
читабельність, її логічну орга-
нізацію маси матеріалу, чи ЇЇ 
багатющі т р а н сл ітерацій ні 
таблиці, статистичні дані, ма-
пи, бібліографію, індекс (в я-
кому при іменах подані наго-
лоси) та іншу допомогу для` 
дальших студій. Але найбіль-
ше вражаючим при цьому с 
успіх в досягненні тону наў-
кової об'сктнвности та. абсо-
лютної певности. В цьому від-
ношсниі редакторам лощастн-
ло з'єднати національну гор-
дість і відданість ідеалам з рі-
шучістю подати факти об'ск-
тивно, навіть пишучи про ук-
раінське минуле під різним 
чужим пануванням та про ук-
раїнське теперішнє совстське 
володіння, не менш колонія-
льне, якби його не оцінювати: 
як окупаційну російську вла-
ду, чи як чужу комуністичну 
систему . .." Подавши загаль-
ннй огляд змісту книги, проф. 
Фредериксен стверджує: „Ен-
циклопедія є налравду честю 

ѓЗакінчення на crop. 3-ій) 

‚‚Свобода" для большевиків — 
„омерзительная рептильна" 

Москва. — ‚‚Международ-
ная жизнь", совстський жур-
нал, що появляється тут у 
російській, англійській і 
французькій мовах, у своєму 
виданні за квітень 1964, на-
друкував „колективну реплі-
ку" свого „колективного ко-
респокдента" з Києва, сати-
ричного журналу „Перець", в 
якому з нейбовірною лайкою 
наќйдўеться на амернкансь-
ких українців за їхню поста-
ву в справі пам'ятника Тара-
сові Шевченкові у Вашинґто-
ці. Вилаявши на всі лади „не-
которьіх членов" Конгресу 3-
ДА, зокрема конгресмена 
Флада. сенатора Дадда, кон-
гресмена Дулского та голову 
Українського Конгресового 
Комітету проф. Лева Добрян-
ськогр, журнал згадав злим 
і голосним словом ще й ‚‚Сво-
боду", „Народну Волю" та 
„Шлях Перемоги". В репор-
тажі м. і. написано: 

Превратив вопрос о со-
оружении памятннка Тарасу 
Шевченко в оголтелую анти-
советскую кампанию, кое-
кто из политических деяте-
лей США не побрезговал по-
копаткся даже в нацистском 
мусорнцкс, чтобьі натаскать 
нз нсго молодчиков, гото-
ВЬіх за подачку цс только 
кого угодно оплевать. но U 
отца родного иро;ціть. 

Особснно старастся нз 
шкурьі л'сзет вбн — газетен-
ка украинских нацноналнс-
тов в США „Свобода". Нап-
равляемяя своим ретивьім 

Џ Препмдеит Джангпн 13-го 
квітня був присутній під час 
того, як 8 жінок складали прн-
сягу як новонаЯмеиовані вищі 
федеральні працівники, судді, 
амбасадорки, дорадннкн уридо-
внх агенцій 1 т. п. Президент 
сказав, що цю країну .часнуітп-
лк не для чоловіків, ані не .кім-
жінок, тільісн для народі', і то-1 
му при обсаді різних станонищ 
не треба робити жадним релігій-1 

них, расовітх чн статевих рН-
ниць, а брати до уваги :ідѓбність 
іменованого. 

Џ ІІні"і цінѓ: ІІю Порќу ВаГ-
нер предложвв бюджет міста 
Ню Порќу на 1964-1965 рік в ре-
кордовій ѓ%'МІ п ЗОО-річяІй істо-
ріі цісі LiiiTonoi метрополії 
3.351.4ЯЙ,780 дол. Бюджет за-
ііронмц'чмічнн с пбаляпсований. 
без чн.и.шуианіі.ч давніх по-
датків 1 без пропозиції нових 
опо,тггті:утпь. -

на воля — вторая того же 
пошиба газетенка, нздающа-
яся щ США. Она старается 
опорочнть .‚Слово к украин-
цам, к украинской громаде 
в США. к „Комитету памят-
ннка Т. Г. Шевченко" ". под-
писанное тридцатью четьірь-
мя видньіми деятелями куль-
турьг Советской Украиньі. 
ибо, виднте лн, ото послание 
‚.отождествляет творчество 
Шевченко с коммунистнчес-
кнми (?) целями". 

Но, вероятно, дальше всех 
зашли в политических спе-
куляцнях на именн велнко-
го сьіна украинского народа 
борзописцьі нз бандеровско-
го охвостья. Один нз них, 
укрьівшийся за подписью 
„Р. Е." в газетенке .‚Шлях 
перемоги". ВЬІХОДЯЩЄН в 
Мюнхене, цнннчно заявляєѓ, 
будто земля на могнле ІІІев-
ченко ‚‚осквернена" н , обес-
чещена". Зтот оголтельій на-
цист н расист призьівлет в 
братоубийству н кровопро-
литию. 

Но чего же можно ждать 
от недобнтого гада, служив-
шего Гитлеру, а сейчас ша-
тающегося по свету в поис-
юіх нового хозянна?" 
Виступ „Мсждунаіюдноа 

жшші" цагалус відошій дотеп, 
як до одного Г)іира, при нхо-
ді до якого була вивіска що 
пошукується урядовця, чсм-
ного в пове;цнці. зголосився 
чоловік, стверджуючи, то він 
власне й с такий чемннГі Ко-
ли ж довідався. їмо місце вже 

Ніксон поручає поширити війну з Південного 
на Північний В'єтнам 

Ню Иорк. — Колишній віце-
президент Ричард Н і к с о н , 
вернувшись з 24-денної подо-
рожі по Далекому Сході, рі-
шуче поручав перенести вій-
ну проти комуністичних пар-
тизанів у Південному Встна-
мі на Північний В'єтнам, щоб 
комуністичні партизани, орга-

Генрі Кеботом Ладжом. Иік-
сон твердить, що поширення 
війни на Північний В'єтнам і 
відрізання к о м у н і с тичним 
партизанам шляхів відвороту 
та постачання є єдиною пе-
редумовою для виѓри. Зреш-
тою, Ніксон гостро критнку-
вав закордонну політику пре-
зндента Джансона і останньо 

нізовані, вишколені, озброєні) голосну промову с е н а т о р а 
і перекнді'вані з Північного, Фулбрайта, як занадто „м'яг-
В'стнаму на південь, не зна-jќi" у відношенні до комуніс-
ходнлн а Північному В'єтнамі ,тів та твердив, що тільки 

У 
є 

„безпечного прибіжища". Ри- тверда і рішуча поведінка 
чард Ніксон 6j'B під час 
даної подорожі також у Пів-
денному В'єтнамі, де він дов-
го розмовляв з тамошнім пре-
м'сром 
Ханом, 

І зѓа- відношенні до комуністів 
правильним і д о ц і л ь н и м 
шляхом. Ніксон промовляв 
на бенкеті Торговельної Па-

генералом Нгусном ! лати в Ню Иорку і 500 прияв-
американськнми ко-ІННХ осіб з торговельно - про-

мандуючими старшинами та мнслового світу привітали з 
американським амбасадором ентузіязмои його промову. 

СЕАТО деклярує свою підтримку Південному 
В'єтнамові проти комуністів 

ДЕ ГОЛЬ ПІДТРИМУЄ 
ПДЯН ЩОДО АТ0М0В0Ї 

ЗБРОЇ ДЛЯ ФРАНЦН 

Маніли. Триденна конфе-
ренція вісьмох членських дер-
жав Південно - східнього азій-
ського пакту (СЕАТО), що 
відбулась в столиці Філіппін 
з участю, між іншими, дер-
державного секретаря Діна 
Расќа, проголосила комуні-
кат, в якому підтверджує дав-
нс своє зобов'язання борони-
тн так само державну неза-
лежність і безпеку Півден-
ного В'єтнаму проти комуніс-1 Мурвіль погодився на 
тичної загрози. ‚.Рада погоди-
ласл (кажеться у тому кому-
нікаті), що програ комуніс 
тичної кампанії є суттєва не 
тільки для безпеки Південно-
го В'єтнаму, але й цілого Пів-
дня Азії. Вона (ця програ) 
мас стати також переконли-
вим доказом, що не можна до-
зволитн на такі методи. Рада 
погодилася, що члени СЕА-
ТО повинні бути напоготові, 
вжити, коли б було треба, кон-
кретних заходів відповідно до 
своїх можливостей у виконан-
ні обов'язків, згідно з догово-
ром". У тому комунікаті за-
значено, що головним вину-

ватцем комуністичної агресії 
в Південному В'єтнамі є ко^ 
муністичннй Північний В'ст-
нам, який проводить, поста-
час і підтримує комуністич-
ннх партизанів. Цей зворот 
коментатори вважають натя-
ком на можливість поширен-
ня війни проти партизанів в 
Південному В'єтнамі також 
на терен Північного В'єтнаму. 
Французький міністер закор-
донннх справ Моріс КІ'Н де 

прин-
цнп щодо протидіяння кому-
ністнчній агресії в Південній 
Азії, але відмовився підписа-
тн той уступ, який стосується 
виразно до Південного В'ст-
наму, заявивши, що „при всій 
приязні Франції до в'стнам-
ського народу, вона вважає, 
що серед теперішніх поваж-
них обставин треба радше 
стриматись від будьяких дек-
лярацій". Однак французь` 
кий міністер був ізольований 
на конференції СЕАТО в Ма-
нілі, яка скінчилася успіхом 
приявного там південно-в'ст-
намського міністра закордон-
ннх справ. 

150-річчя Т. Шевченка відзначено у Франції 
виданням франкомовного збірника про його 

життя і творчість 
Париж. У Видавництві тами". Крім того у збірнику 

„Франко - Українського Бю- і вміщені нові здебільше пере-
летеню" у співпраці з Ќомѓѓе-1 клади поезій Шевченка на 
том вшанування 150-річчя з' французьку мову, зроблені 
дня народження Тараса Шев- j Калиною Уѓрин. Едитою Ше 
ченка видано тут 126-сторін-
ковою книжкою у французь-
кій мові збірник праць п. н. 
„Тарас Шевченко 1814-1861. 
Його життя і творчість" ра-
зом із рядом давніших і нових 
перекладів його творів на 
французьку мову. На зміст 
цього збірника, що вийшов за 
редакцією Калини Уѓрин й 
Аркадія Жуковського, скла-
лнся статті: Калини Уѓрин 
‚.Життя Тараса Шевченка", 
проф. Дмитра Дорошенка — 
..Творчість Т, Шевченка". 
Мартн Калнтовської „Шев-

рер. Софією Борщак і Рене 
Мартелем. Ольгою Решетило, 
Majii Франс Жакамон. Мартою 
Калнтовською, Фернандом 
Мазадом. Мірям Теральді, Мн-
рославою Маслов та Шарлем 
Стебером. як також перекла-
дн уривків з Шевченкового 
.‚Щоденника'' і деяких його 
листів. Доповнений збірник 
бібліографією перекладів з 
Шевченка і студій про нього 
французькою мовою, що її 
склав Аркадій Жуковський. 
Названий збірник це пер-
ша книжкова публікація 

ченко - маляр . проф. Миколи і французькою мовою про жит-
Глобенка ‚.Новий етап бо- тя і творчість Тараса Шев-
ротьбн за Шевченка під Совс- ченка. 

ЗБРОЙНЕ ПОГОТІВЛЯ ОН НА КІІІІРІ 

іюлактором Антоном Драга- зайняте, він почав страшенно 
ном. ата омерзительная pen-1 лаятись, чому ..до сто чортів" 
тнлька вьіступила даже npo-t не зняли вивіски, як такого 
тив ириезда делегации от і урядовця вже не потребують. 
Советской Украпим в Ва-j Декого з наших громадян 
шннгтон на открьітие памят-1 ..взяв за серпе`' відносно чем-
мнка Тарасу Шевченко, про-‚ний тон переплетеного патріо-
тив того, чтобьі зта делега-
ция привезла горсть роднои 
ЗЄМЛН с могил ьі Кобзаря в 
Каневе. 

От так назьшаемой „Сво-
больг" Не отгтает п .‚Народ-

тичними фразами „слова" з 
Києва, За яким хитро прихо-
вано справжню „природу" йо-
ѓо''авторів,' виявлену вже без 
прикрас у зацитоваиому ре-
портяжі. 

Париж. французький 
президент Шарль де Голь, 
промовляючи через радіо - те-
левізійну сіть в минулќи чет-
вер 16 квітня ц. p., пцггримв.в 
своє рішення продовжувати 
зусилля, щоб Франція' діста-
ла власну атомбву зброю. 
Він боронив цю ідею давнім 
аргументом, що коли б Фран-
ція була позбавлена атомовоі 
зброї, то вона була б цілком 
залежна від американсько! 
атомовоі допомоги, яка. не с 
певною. Де Голь яатяктнув ви-
разно, що коли сама Америка 
у випадку великої війни бу-
ла б наражена на знищення, 
то не відомо, чи вона поспішн-
ла б з допомогою Франції. Ця 
теорія де Голя викликала не-
гайну реакцію з головної 
кватири НАТО. яка пригада-
ла, що в основі Атлантійсько-
го Союзу стоїть зобов'язання, 
що атака проти одного члена 
Союзу є атакою всіх інших і 
тому вона зобов'язує всіх чле-
нів НАТО поспішити з допо-
могою всіма існуючими зброй-
нимн силами жертві агресії. 
Де Голь боронив теж потре-
бў давати допомогу недороз-
винеиим країнам. Західні ко-
ментатори зазначили, що це 
вперше де Голь зайняв в сво-
їй публічній промові дефен-
сивну позицію, боронючись 
проти закидів збоку власних 
земляків і закордону. Обидві 
справи — атомової зброї для 
Франції і поважної допомоги 
закордонові — мають бага-
тьох противників у Франції, 
які б'ють головно на те, що 
ті саме ті обидві програми 
фінансово виснажують Фран-
цію. 

Кандидат французької опо-
зиції ' в' найближчих презн-
дентських виборах, популяр-
ний у Франції посадник міста 
^Гарселі і член французького 
парляменту, Гастон Дефер, 
критикував публічно політику 
де Толя щодо здвигнення са-
мостійної атомової потуги 
Франції. Дефер твердив, що 
проектоване в першій стадії 
здвигання тієї потуги супер-
сонічне летунство з атомовн-
ми бомбами і так не зупинить 
агресора, а щодо' підводної 
фльоти з атомовими ракетами 
„Поляріс", передбаченої на 
другу стадію того атомового 
зброєння франції, то вона не 
мас для цього відповідних 
фондів ані дійсних можлнвос-
тей. Правда, Дефер прнзнав-
ся, що він не знає всіх подро-
биць атомового зброєння, що 
його проводить уряд де Голя. 
Дефер заявився теж проти ті-
сі великодержавницької кон-
цепції де Голя, яка у практн-
ці доведе до ізоляції Франції. 
Коли французькі патріоти — 
казав Дефер — хочуть, щоб 
поруч з Америкою і Европою 
створилась третя співвирішна 
міжнародна сила, то не може 
стати нею одна тільки Фран-
ція, а з'єднана Західня Евро-
па. Щодо політики Франції на 
азійському терені, то Фран-
ція — заявив Д е ф е р — повин-
на старатися стати посередни-
ком між ЗДА і комуністичним 
Китаєм. Дефер промовляв в 
минулу середу на обіді, влаш-
тованому Англо - Американ-
ською пресовою Асоціяцкно у 
Парижі. 

'І ' Н І . — 

Китайські комуністи прославляють Хрущова 
з нагоди його 70-річчя 

Москва. — Нікіта ?Срущо̀ в 
дістав з нагоди свого 70-річ-
чя довгу депешу від проводи-
рів китайської компартії, в 
якій вони прославляють його 
та легковажно говорять про 
теперішній російсько - ки-
тайськнй спір, як „проми-
нальний". Мао Тсе-тунг, Лію 
Шао-чі, Чу Тог і Чу Ен-лай, 
які займають найвищі стано-
внща в комуністичній партії 
і державному апараті Китаю, 
називаючи Хрущова ‚.доро-
гнм товаришем" висловлюють 
„братерські почування і най-
вищу пошану для комуністів 
і народу Совстського Союзу, 
які живуть в батьківщині ле-
нінізму і мають за собою дов-
гу революційну традиціюш та 
тепло гратулюють ім до їх ве-
лнких осягів в десятиріччях 
від часу жовтневої революції. 
Народи двох великих братніх 
країн Китаю і Совстського 
Союзу мають спільні інтереси 
і спільні цілі в своїх змаган-

нях . . . Імперіалісти і реакці-
онери, очолювані З'єднаними 
Державами, нікоци не послаб-
нуть у своїй полѓѓиці, зверне-
иій проти Совстського Союзу, 
проти Китаю, проти комуніз-
му, проти революції і проти 
народу. Ми твердо віримо, що 
згідно з вимогою наших двох 
країн і революціоністів у ши-
рокому світі, наші дві країни 
і наші два народи на довгу 
мету йтимуть разом з'єднані 
проти імперіалізму і реакції, 
щоб зберегти марксизм - лені-
нізм і пролетарський івтерна-
ціоналізм та міжнародний ко-
мунїстичннй рух . . . Якщо те-
пер с різвнці між вами й на-
ми в ряді питань щодо прнн-
цнпів марксизму - ленінізму і 
нема сдности, то ми глибоко 
переконані, що це тільки тим-
часово. У випадку великої 
світової кризи наші дві пар-
тії, наші дві держави і наші 
два народи безсумнівно стоя-
тимуть пліч - о-плія знову 
проти спільного ворога..." 

Єгипет, змінивши політику, заплатив свої 
борги Об'єднаним Націям 

Об'єднані Нації. — Об'сдна-
на Арабська' І^спубл і ќа СЄѓи-
пет). яка До цього часу гост-
ро виступала проти полі-
тяки Об'влианих Наігій на те-
рені Конга та Середнього Схо-
ЯУ і твердила, що не запла-
тять ані цента на військові 
місії в обох тих частинах сві-
ту. несподівано заплатила 
майже всі свої борги до каси 
ОН: 271,880 дол. На такому 
принциповому становищі сто-
ять ще тільки СССР з своїми 
сателітами і Франція. Вони 

тепер ізольовані, бо ніодна іи-
ша західня ані нейтральна 
країна у принципі не відмов-
ляеться платити на мирові мі-
сіт Об'єднаних 'Націй. Коли 
поруч із 8 комуністичними 
країнами і Францією, так са-
мо Вільний Китай, Ємен і сім 
південно - а м є р н к а нських 
країн залягають з заплатами 
до Об'єднаних Націй на біль-
шу суму, як їх дворічні член-
ські внески, то тому, що — за 
їх твердженням — вони за-
надто бідні. 

Лейтенант Аллен Алексаидер І Гамілтону, Омт. в 
вояк кана.ііиськіио контингенту п з'єднаннях ОН охороняє 
із своїм кулеметом т н и із переч о і!в у ічірач Трчюдог П:І Кинрі. 

-!ІЛ 
аагліАкд. 

слідкуючи тільки' в телевіз`ійній 
передачі у Лондоні за фільмо-
вою церемонією В Лос Аиджѓ-
лесі. дізналася, що признано її 
„Оскара", як найкращій філь-
моаій артистці в минулому ро-
ці. Те саме трапилось два роки 
тому ітллійці С5офії Лорви. Хо"і 
Патрісія Ніл знала, т о вона ву-
ла одною з кандидаток до на-
городи. не поїхала до ЗДА. во 
саме сподівається дитини. Вона 
одружена з англійським пись-
меннцком, 

# Комуністичний Китай скрі-
оив військову охорону свого 
кордону з Соаєтськнм Союзом у 
провінції С`цієіппг. Сталося цо 
не S ўнепі ite можлВЃѓість я і.̀ о-

У СИТІ 
ѓось збройного зудару а Сонєта-
ми, бо так далеко спір між Мо-
скваю t Псйпінтом не seJhHOfl. 
але тч)му. щчб зупинити вточу 
сноїх громадин до СС`СР. що що-
раз Частіше повторяється. 

ф Йѓ всі китайські комуністи 
погоджуються з своїм „вождем" 

і Мао Тсе-тунгом^ видно' це з 
(листів, що їх деякі коиувв-ка-
ї тайські raatiTH проголосили та 
. які дійшли після довшого часу 
до Понг КонЃу і Токіо. Один та-
кіій китайський скептик пише. 
що годі твердити, що щастя ле-
:+.ить у самовідреченні, у домо-
робному вбранмі і сліом'нннх 
сандалах, бо послідояно треба 
ба договоритись, що щастя по-
лагпс. в нсщді.шщтпі та що кра-
щр пошгртїг, як"жятн. 
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Погані методи 
Одна з радикальних муринських органі-

зацій в Америці, Конгрес Расової Рівиостн, 
за ініціалами англомовної назви КОРЕ, про-
голоснла через свій відділ в Ню Иорку, що 
в середу найближчого тижня, 22 квітня ц. р. 
мурини сотнями авт свідомо і планово за-
бльокують доступ до Світової Виставки, яка 
мас відкритися того дня. Ця організація по-
відомила, що зголосилося вже 1 000 мурнн-
ських мотористів, які мають доручення виї-
хати з дому із такою малою кількістю газо-
ліни в збірнику, щоб заїхати лише на один 
з п'ятьох головних шляхів доїзду до площі 
на Квінсі в Ню Иорку, де розташована Світо-
ва Виставка. Там, вичерпавши пальне, всі ті 
сотні чи тисячі авт мають створити заставу, 
яка спаралізує рух на тих великих супер-
гайвеях на передмісті Ню Иорку і викличе 
хаос та „корок", що його зліквідування за-
бере кілька годин. Автори цього плану твер-
дять, що мотористам, які стануть на шляху 
внаслідок вичерпання газоліни,, загрожу-
ватн.мо щонайвище „тикет" з невеликою 
грошовою карою, зате справа боротьби аме-
риканських муринів за расову рівність зна-
йде відгук в цілому світі. 

Очевидно, що погроза забльокуватн всі 
шляхи доступу в перший день Світової Внс-
тавки мусіла схвилювати не тільки керівни-
ків міської управи Ню Иорку, але й стейтові 
та федеральні власті. Обидва сенатори з Ню-
йоркського стейту, республіканці Кеннет Кі-
тінґ і Джекоб Джевітс, відомі з свосї при-
хнльности до справи расової інтеграції, як-
найгостріше затаврували цей план муринсь-
ких екстремістів і заявили, що внаслідок та-
кого маневру здорова публічна опініи обу-
риться проти всіх муринів без уваги на те, 
хто влаштовував ту демонстрацію, і що в 
Конгресі число противників актуального там 
закону про громадянські права значно зро-
сте. Нюйоркський департамент поліції запо-
вів, що змобілізус технічні засоби, щоб не-
гайно стягнути з шляхів муринські авта, 
яким ‚‚вичерпається" газоліна. і що винні в 
тому мотористи будуть покарані не тільки за 
те, що занедбали набрати подостатку га-
золіни перед виїздом, але й за плянове 
наражування .безпеки на шляхах та за зор-і 
ганізоааннй спротив владі. 

В самому мурннському громадянстві по-
стали з цього приводу палкі спори. Делќі 
організації, як ось Крайова Асоціяція для 
поступу кольорових людей, відмежувались 
від т і$ акції. Один з лідерів нюпоркських 
муринів і палкий борець проти сегрегації, 
адвокаѓт Пол Зюбер, назвав .отих своїх ра-
совнх братів „кльовнами''. Деякі коментатб-
ри вважають. Що свідоме і илянове``компро-
мітування та дискредитація З'однаних Дер-
жав в'очах всього зовнішнього світу, це ак-
ціа, яка межус із державною зрадою. 

Можна сподіватиса, що коли муринські 
екстремісти, захоплені зѓала, ям планом, не 
відкличуть його, то тисячі змобілізованих 
поліцистів дадуть собі раду з тісю авантю-
рою. Очевидно, що наслідки будуть неґа-
тнвні для справи расової інтеграції. Коли 
добру справу провадиться поганими метода-
ми, то на цьому завжди терпить справа. 
Покійний сенатор Джозеф МекКарті боров-
ся за добру справу очищення Америки від 
комуністичних впливів. Але перетагав стру-
ну, вживав поганих методів і довів до того, 
що його найбільші прихильники відверну-
лнсь від нього. І таких прикладів без-
ліч. Радикальні методи іноді потрібні, невід-
хильні, необхідні. Але завжди треба мати в 
політиці на увазі — доцільність. Навіть Хру-
щов зміркував, що методи Мао Тсе-тунґа 
шкідливі для — доброї в його очах — спра-
ви комунізму. Екстремісти з-поміж амерн-
канських муринів помиляються, коли дума-
ють. що в їх інтересі лежить скомпромітува-
ти Америку, бо вони наслідують цим необе-
режну пестунку, що з водою вихлюпнула 
дитину. 

Поразка Москви у Бразилії 
Москва не може приховати свого нев-

доволення й огірЧення з приводу подій, 
що відбулися у Бразилії і що у їх висліді 
примушений був тікати із країни дотепе-
рішній бразнлійськнй президент Жўон Гу-
ларт. Це огірченни, що інколи виявлнстьса 
в скаженій люті, зрозуміле: на терені Бразн-
лії московська централи міжнародного ко-
мунізму зазнала дошкульної поразки у сво-
їх планах створити з тісї країни ще одну ко-
лонію в стилі Куби, ще оДнн плацдарм длн 
наступу на американський континент. 

У повідомленнях про останні події в Бра-
знлії і в коментарях з приводу цих подій, 
друкованих в совєтській пресі, Москва ціл-
ком відкрито обвинувачує у проведенні дер-
жавного перевороту „північноамернкансько-
го сусіда" Бразилії, тобто З'єднані Держави 
Америки, пишучи про їх ‚‚грабіжницьку мі-
сію", про імперіалістичні ‚‚авгісві стайні" в 
„найтемнішнх закутках американо - брази-
лійських відносин" і стверджуючи дослівно, 
що це „З'єднані Держави Америки здійсню-
ють сьогодні в шорокому маштабі колоніза-
цію Бразилії". З такими обвинуваченннмн 
виступає Москва проти ЗДА в той час. коли 
Хрущов і його соратники пропагують на 
вснкі лади політику співжнттн із ЗДА і ка-
піталістнчннм світом і пробують поширити 
й поглибити культурні, господарські та полі-
тичні взаємини між Совстськнм Союзом та 
ЗДА. Побіду антикомуністичних сил у Бра-
зилії оцінює совстська пропаганда аќ інтрн-
ґу й затію ЗДА, з приводу успіху акої „у Ва-
шинґтоні задоволено затирають руки '. 

Водночас із цим московська пропаганда 
намагається представити бразильську ко-
муністнчну партію, аќ ‚.єдиного „оборонца" 
бразилійського трудового народу, лк чин-
ник, що єдиний — післл приходу до влади 
— міг би довести до відродження бразнлій-
ської економіки і добробуту працюючого на-
селенни. Признаючи колишньому презнден-
тові „прогресивність в погладах" на конеч-
ність ‚‚суспільних", мовлав, реформ у Бра-
зилії, Москва закидає тепер йому „нерішу-
чість і непослідовність" в дінх проти „ней-
мовіриої експлуатації збоку чужоземного, 
особливо ж американського капіталу"; зо-
крема. обвинувачу! його в тому, що він не 
допоміг комуністам! створити пропонованого 
нцми „національного фронту". 

V зв'азку із рейвахом, що його зчиняє 
Москва навколо ..трагічної ситуації в Брази-
лії", варто на цьому місці пригадати підрнв-
ні дії, і ‚заходи бразильської комуністичної 
партії, що привели; саме до реакції брази-
лійських патріотичних військових кіл і їх 
сц роби-врятувати країну від громадянської 
війни та комуністичного перевороту. 

Не зважаючи на своє нелегальне існу-
ванна. бразильські ' комуністи відігравали в 
політичному житті Бразилії під режимом 
Ґулярта провідну ролю і навіть займали 
керівні становища в його державному апара-
ті. Використовуючи незадоволенна малозе-
мельннх селан, комуністи почали їх озбро-
ювати длн виступів проти великих зе.мле-
власннків і капіталістів, провокуючи криваві 
збройні сутички в різних місцевостях Бра-
зилії. Водночас із цим комуністи широко 
розвели свою агітацію і поширили інфільт-
рацію в усі сектори громадського й держав-
ного життя, перебравши у свої руки керів-
ннцтво не тільки індустрійннх професійних 
спілок, але й селянських спілок. Длн конт-
ролі над бразилійськнм світом праці створн-
рнли вони, всупереч існуючим законам, Ге-
неральне Командуванна Праці, що йому ре-
жим бонвса чи й не хотів проти ста вити єн. 

Коротко кажучи, бразнлійські комуністи, 
підтримувані активно Гаваною і Москвою, 
зробила все длн того, щоб Бразиліа стала 
„чероннм Китаєм" Південної Америки. Ус ці 
заходи і плани ударемнили бразнлійські вій-
ськовики та праві політичні кола. І звідси 
така лють Москви проти бразилійської. . . 
реакції. 

Париж. — Подорож Помпі-
ду, прем'єра французького у-
ряду. до Японії представила 
французька проса аќ чергове 
досягнення політики де Голя, 
політики здобування нових 
позицій у широкому світі для 
‚‚латинського генія", при чо-
му французи під цим генієм 
розуміють себе, бо для загалу 
таких латинських творців, як 
італійці чи еспанці — майже 
не існує, в зокрема тепер в по-
літнці. Радіо і преса розгорну-
лн справжню димову заслону 
над цією подорожжю: говорн-
лося багато, дуже багато про 
те, як цвіли японські вишні, 
коли Номпіду прибув до То-
кіо. як тисячами повалив на-
род дивитися на Венеру Мі-
лську. як багато говорила 
преса про необхідність япон-
ської мови і як багато виробів 
планують апонські промис-
ловці збути в Европі за посе-
реднвцтвом Франції. 

Далеко менше говорилоса 
про те. що певна частина я-
понської преси, яку звуть ПрО-
амернканською. виступила 
проти нейтралізації В'єтнаму 
А вже зовсім не говорилоса 
про те, ЩО насправді крилося, 
криється й крнтнметьсн за а-
понськими усмішками й пок-
лонамн в справі, нќа Помпіду 
й де Голя цікавила найбіль-
ше: в справі нової французь-
кої політики в Азії. 

Досить саркастично комен-
тувало радіо виступ представ-
ника Сіаму на манільській 
конференції Тихоокеанського 
Союзу про те, ЩО невтраліза-
ціа В'єтнаму означала б — 
віддати його на поталу кому-
ністам. Доволі безнадійно з'л-
совус також радіо і преса по-
ложеннн сучасного в'стнамсь-
кого ўраду, передбачаючи йо-
го недалекий упадок і болючу 
прогру американської допомо-
ги. 

Не важко передбачити, що 
американська допомога В'єт-
намові може мати такий же 
кінець, лк французька полі-
тика за IV Республіки, бож 
виграти війну у В'єтнамі лед-
ве чи можна без рішучої бо-
ротьбн з комунізмом в світово-
му розмірі. Хіба можна ври-
тувати одну державу в Азії 
залишивши напризволяще де-
сатки інших, в першу ж чер-
гу — втративши Китай внае-
лідок ‚.далекозоростн" тих ге-
нералів, що в армії Мао не до 
бачали комунізму . . . 

І саме тут — на нашу дум-
ку — лежить основа розхо-
джень між політикою Білого 
Дому й де Голи в Азії. ЗДА 
вважають, що вистачить со-
ромлнво проголосити політи-
ку визволення й так же со-
ромлнво проводити політику 
стримування, щоб виграти 
війну там, де виграти хочеть-
ся. Де Голь уважає, що режн-
ми переживуть самі себе, бо 
це тільки переходові явища, 
нації вічні. Засада сама по со-
бі правильна, тільки не слід 
забувати, що режим є засобом 
для здійснення національних 
інтересів. А той „національ-
ннй інтерес" Москви й Китаќ" 
лежить в завоюванні світу, зо-
крема на тому етапі, на яко-
му ці народи живуть в кому` 
ністнчному режимі. Тут і ЗДА. 
і де Голь роблять однакову 
помилку, хоч роблять її кож-
ннй по-своєму: де Голь взагя-
лі з комунізмом не бореться, 
а ЗДА борються ТІЛЬКИ част-
ково. вибираючи звичайно не-
відповідннй час і невідповідне 

НАШІ ПРОБЛЕМИ І ТРУДНОЩІ 

місце для спорадичних боїв. 
Не беруся говорити про ЗДА. 

але про Францію слід сказати, 
що далеко не вся провідна 
французька верства поділяє 
погляд де Гола і далеко не 
вса вона вважає, що теперіш 
ній курс закордонної політики 
Франції вийде на користь ві-
льному світові, а зокрема — 
Франції! 

Недавно Франсуа - Понсе 
дуже виразно виступив проти 
цієї політики на сторінках 
‚ФіГаро". хоч і він і цей що-

денннк належать до виразних 
„ґолістів". Франсуа - Понсе 
приходить до висновку, що в 
основі цієї політики лежить 
протиставлення Америці. Ко-
ли Америка пішла на від-
пружснна відносин з СССР, то 
де тут боротьба з комунізмом 
По суті це вичікуваний, що 
станетьсн всередині СССР. До-
ки там що станетьсн, ЗДА. 
відпруживши ВІДНОСИНИ з СС-
СР. хочуть мати вільну руку 
в розігруванні справ всереди-
ні західнього бльоку. Чому б 
Францій не мала спробувати 
щастя на власну руку? 

І де Голь вирішив змінити 
уклад сил: проти можливого 
„бльоку" ЗДА . СССР він ви-
рішнв творити „бльок" (усе в 
лапках) з Китаєм. Китай з 
Епропою може шахувати Мо-
скву н Америку. У цій грі ев-
ропейські держави, що не ду-
же то погоджуються сьогодні 
з гегемонією ЗДА, можуть — 
мовляв — виграти. 

Франсуа - Понсе перестері-
гас проти такої спекуляції. І 
він не одинокий. Бо коли Кн--
таіі захопить всю Азію, то все 
одно ледве чи вільний світ 
знайде в Москві союзника. 

Але на ці критичні завваги 
де Голь не зважає. Він почу-
вас себе міцно в сідлі і, коли 
повернувся Помпіду, він вне-
донзі поїде до Півд. Амери-
ки. А все ж ця саме його за-
кордонна політика стає основ-
ною темою боротьби проти де 
Ѓоля. Маємо перед очима див-
ний парадокс: правий де Голь 
і його прихильники стоять на 
базі антиамерпканської полі-
тнки, конкурент його Дефер. 
соціалісти й взагалі ліві (по-
за комуністами, які самі тепер 
в кризі) стонть за проамерн-
канську політику. Живемо на-
п'равду в добі помішання 
понять, і тут де Голь черпає 
надхнення для своєї теорії про 
те. що ідеологічні засади в по-
лі†нці не грали ніколи велн-
кої ролі, зокрема ж у справах 
І`вітового значення. 

Закордонна політика буде 
головним бойовим конем у бо-
іютьбі за спадщину де Голя. 
ВІН, як відомо, готовий кандн-
дувати в майбутніх виборах 
на президента. Його против-
ннк. соціяліст Дефер. почав 
свою кампанію від подорожі 
до ЗДА і від ствердження, що 
він не погоджуетьсн з антна-
ПОЛІТИКОЮ нинішнього голови 
ЛІТНЌОЮ сучасного голови 
(французької держави. Закор-
донна політика буде тим ва-
жливішою темою виборчої 
пропаганди, що у внутрішнії! 
політиці ледве чи соціалісти 
зможуть триматися своїх тра-
лиційннх тем: Франція бо. як 
і вся Европа, багатіє. Грати 
на невдоволенні трудящих 
дуже важко. Трудящі також 
сьогодні радо говорять за Тн-
чнною: .‚На чорта нам здала-
ся власть. нам дайте хліба їс-
тн". А що їсти мають, мають і 
ѓбільше, то для бойових сурм 

У своєму виданні з 10-го 
квітня ц. р. ..Свобода" вмісти-
ла надзвичайно цікавий ма-
теріал. На нашу думку, він 
драматично віддзеркалює про-
блемн і труднощі політичного 

Комітет підкреслює в своїй 
залві. що особи, акі підинса-
лн.ся під ‚‚словом", називають 
Москву столицею їхньої бать-
ківщнни, і це найяскравіше 
вказує на те. з ким маємо до 

життя нашої еміграції. Масть- діла. І тому не дивно, що на-
ся тут на увазі, з. одного боку, 
дві відповіді на „слово"-звер-
нення підсовстських діячів ку-
льтури, а з другого — інфор-
мацію про „оспорюваний ви-
ступ совстського пі)едставнн-
ка в ОН. Юрія Кочубея" в Ук-
раїнському С т у д е н т сьќому 
Ќлюбі при університеті Рут-
ґерса в Нюарку. 

Відповіді Комітету пам'ят-
ннка Шевченкові і діячів ук-
раїнської культури в Америці 
і Канаді вражають тим. що, 
коли лінії їхньої постави до 
„слова" не є взаємно проти-
лежні, то щонайменше між со-
бою незгідні. Коли лінію, я 
ќу займає Комітет Пам'ят-
ннка супроти ..слова", можна 
б назвати твердою, то лінія 
наших діячів культури робить 
враження наскрізь м'якої. І 
так, виходить, що коли Комі-
тет зміст „цього звернення 
(„слова") обміркував", то на-
ші культурні діячі лише його 

прочитали з великою ува-
гою". 

Комітет, обміркувавши зміст 
„слова ', запримітив, що ..деякі 
з підписаних під .‚словом" на-
лежать до провідних діячів 
(комуністичної партії СССР) 
і займали або займають внсо-
кі урядові становища".Нато-
міст наші культурні діячі, аќ 
виходить з їхньої „відповіді", 
не цікавилися тим питанням. 
Вони, згідно з їхньою відпо-
віддю, це ‚‚слово'' „прочитали 
з великою увагою . . . поперше 
тому, що його підписали зде-
бі.іьшого шановані . . . (ни-
мн) . . . старші і молодші твор-
ці і діячі української науки, 
літератури і мистецтва". 

Комітет Пам'ятника НІев-
ченкові цитує ту частину „сло-
ва". де підписані під ним хва-
ляться, що вони поширили 
мистецьку спадщину Т. Шев-
ченка передусім „завдяки пі-
клуванню Комуністичної пар-
тії, завдяки торжеству ленін-
ських ідей ді)ужбн народів..." 
Наші діячі культури, нато-
мість, з притиском підкреслю-
ють, що вони шанують авто-
рів „слова" за те, що ті є 
‚.творці і діячі української 
науки" і т. д, 

лишається закордонна політи-
ка, гасла про рятуванил світу. 

До виборів залишається Ще 
доволі часу. Тому так часто 
їздить де Голь. тому один 
його міністер був у столиці 
Філіппін. другий відвідав 
Токіо, а завтра буде в ІНШІЙ (рнці і Канаді, 
столиці, а третій їде до Мад-
рнду; сам де Голь передбачає 
ще цього року далекі подоро-
жі. Де Голь хоче виразних 
висліді в своєї політики. Чи це 
йому вдасться ? Важко сказа-
тн. Димова заслона над по-
дорожжю Помпіду до Японії 
розвіюється, і за нею — вн-
слідн невеликі. Ще гірші були 
для Франції висліди Манільсь. 
кої конференції. 

Ми. українці, маємо мало 
підстав тішитися можливою 
поразкою де Голя. бо в суті 
речі вона тільки скріпить по-
ставу американців, яка вепра-
ві поневолених народів далі 

Тарас Гунчак 

ЧИ ДІЙСНО 
„ЖАЛЮГІДНА" 

ПОДІЯ? 
Д-р Тарас Гунчак, автор 

цього комснтаря, с професо-
рі).ч історії в університеті 
Рутгсрса в Нюарку та ўні-
в(`рситетським дорадником 

џ. Українського Студентського 
Клю(`)у при цьому універси-
тет і. 
Виступ Юрія Кочубея, дру-

гого секретаря постійноі місії 
УРСР до Об'єднаних Націй, 
став не тільки відомим шнр-
шому громадянству, але рів-
ночасно створив підложжя для 
більше чи менше критичних 
завваг, а то й безпідставного 
обвинувачення Українського 
Студентського Ќлюбу, що іс-
нус при Рутґерс Універси-
теті в „новій лапчннській" за-
тії. Про іншого роду інсинуа-
ції. які можна вичитати в 

людей може бути щирим і. по-1 „Свободі" говорити не буду — 
зрештою, редакція зрозумів-
ши свою помилку,, відтягнула 
свої обвинувачення та пере-
просила доторкнутнх осіб. 

Ціла справа почалась з то-
го. що бувший голова ќлюбу, 
Андрій Шуль, запросив п. Ю-
рія Кочубея виголосити допо-
відь, на що автор цих рядків 
в ролі офіційного дорадника, 
дав свою згоду. Мотиви сту-
дента І Нуля квестіонувати не 
буду — вони напевно були чи-
сті. На цьому місці хочу вияс-
нитн одну засадничу справу, а 
саме. Український Студентсь-
кнй Ќлюб, як і всі інші ќлюби 
при університеті являється ін-
теґральною частиною універ-
ситету. в рамах якого відбу-
ває свою діяльність. Форумом 
отже вище згаданого виступу 
був університет, а не Укра-
інськнй Ќлюб; отже, до сво-
сі хати п. Кочубен не проси-
ли, а використали на це стей-
тову інституцію. 

Цього факту не зрозуміли, 
на жаль, деякі члени суспіль-
ства. нќі думають, що мають 
повне право вмішуватися в а-
кадемічне життя студіюючої 
молоді. Не зрозумів цього та-
кож щоденник „Свобода", я-
кий в свойому у великій мірі 
неправдивому повідомленні з 
8-го квітня 1964-го року ви-
словлював надію на „гостру 
реакцію" громади. Цим „спо-
діванням" „Свобода" заохоти-

jjja вулицю скликати „Чорну 
`УадУ"Г зaб^8aю5i.' , Шо розбу-
дити пристрасті багато легше, 
^им їх опіс.тя здаржати чи` о-
панувати. Проблеми, які вирн-
нулн на денне світло у зв'язку 
з контроверсійною доповіддю, 
вказують, що не все є в поряд-
ку в українському суспільно-
політичному житті . 

Щоб не допустити до вище 
згаданої доповіді, панове од-
ного ідеологічного табору по-
зволнлн собі на методи, нечу-
вані в культурному суспільст-
ві, а тим більше в демокра-
тнчній державі. Поводились 
вони так, немов дійсно ціль 

(Закінчення на crop, ђ) 

ші діячі української культури 
в Америці і Канаді прнмічу-
ють, що „теза - Москва сто-
лиця нашої батьківіцини — 
тісно в'нжетьса з програмою 
партії". Внхрдить, що Комі-
тет мас рацію, коли каже, що 
„та Ж партій опублікувала це 
слово", а по волі чи неволі 
підписані під ним є. очевидно, 
виразниками її програми — 
програми партії. столицею 
батьківщини акої є Москва. 
Якщо таќ, то дивно, Що наші 
діячі культури навіть трохи 
можуть сподіватися, що внс-
ловлене в „слові" бажання 
може бути щире. Що більше, 
на нашу думку, говорити про 
те, що бажання в ‚слові" тих 

руч з тим. казати. Що вони 
були змушені назвати Москву 
„столицею нашої батьківщн-
ни". навряд чи зводиться до 
Щирого говорений. 

Иапранду. знаходимося в 
трудній ситуації, коли в той 
самий час. як шістдесят два 
еміграційних діячі декляру-
ють, що вони авторів „слова" 
особисто ні в чому не обвину-
вачують, Комітет Пам'ятника 
Шевченкові вважає те „слово" 
твором репрезентантів „оку-
пацінного режиму в Україні". 
Що більше, коли наші куль-
турні діячі сподіваються при-
їзду підписаних під „словом" 
на відкриття пам'ятника Шеп-
ченкові у Вашингтоні, Комітет 
вважає, що їх „запрошення" 
до участи у відкритті пам'ят-
ника було б „зневагою пам'я-
ті великого Кобзаря". 

Труднощі політичного жнт-
тя нашої еміграції віадзерка-
люються. на нашу думку, теж 
у запрошенні Юрія Кочубея 
говорити в Українському Сту-
дентському Ќлюбі при Універ-
снтеті Рутґерса. Еміграційні 
діячі культури'в їхній відпо-
віді на „слово" пишуть, що 
„ми радо б з вами („діячами 
культури України") зустріли-
са і поговорили. Просто, без-
посередньо. як люди з лтодь-
мн. У звичайних, без офіцій-
ннх формальностей, зустрічах 
і розмовах діячі культури лег-
че могли б зрозуміти одні од-
них". ' Ћ`^'. ` ` 

Не виправдуючи рутґерсь-
кнн інцігтпгг. `мусим^; одначе', 
зауважити, що Український 
Студентський Ќлюб того уні-
верснтету зробив лише те, на 
що запрошуються в своїй гід-
повіді панове із групи діячів 
української культури в Аме-

Зрештою. певна група на-
ших інтелектуалів вже від-
давна намагається перекона-
ти нашу еміграційну суспіль-
ність, що. мовлав. Україна є 
правннм підметом міжнарод-
ннх відносин. Як знаємо, це 
доволі скоро підхопив дехто 
з наших студентів і зробив 
предметом багатьох годин ди-
скусій. Прапні формулќи ста-
тусу, нќі підкинуто нашим 
студентам, їх не задовольняли 
і це могло стати причиною 
того, що деякі наші студенти 
рішили довідатися про це без-
посередньо. під ,.представників 
батьківщини". А є такі, які 

проголошення Тижня Поне- вже віддавна переконують, що 
волених Націй не йде. Зоќре- ..правннй стан України, пси 
ма в обличчі „пацифістичних 
настроїв у СССР'. які там до-
бачає сам президент Джансон. і манити їх щора збльше в 

хічно. може лише стати для 
повних людей міражем, може 

сторону облудної теперішньої 
„української держави". 

В загальному, нам здасть-
ся. Кочубей говорив у такій 
4юрмі і про те. про що гово-
рять підписані під „словом". 
Всі вони мають певні завдай-
на. Різниця хіба в тому, що 
одні вживають отруйного ці-
янкалю, а другі — отруйного 
слова. 

Іван Гвозда 
Професор Обурн Коммюніті 

Коледжу 

Лука Луців 

Т. ШЕВЧЕНКО — СПІВЕЦЬ 
УКРАЇНСЬКОЇ СЛАВИ І ВОЛІ 

(ЗО) 
Це не є жадною „національною обмеженістю", про яку 

згадує Кирилюк, виходячи зі становища так званого „со-
встського народу". Це природна любов до рідного краю, яка 
дозволена у всьому вільному світі, крім комуністичної тюр-
ми народів, де цю любов називають „національною обмеже-
ністю". Український поет любив свій рідний край і не соро-
мився прилюдно про це заявляти. 

Нема на світі України, 
Немає другого Дніпра — 

кликав поет до всіх тих, що „пхалися на чужину", думаю-
чи, що знайдіть там щось краще. 

В іншому місці ‚‚Посланія" поет обў ринѓѓься, що його 
земляки покидають Україну: 

І сонця-правди дозрівать 
В німецькі землі, у чужії. 
Претеся знову: 

В цьому місці треба вияснити аж два місця, які невірно 
пояснюють, і з того виходить ідеологічне баламутство. В де-
яких виданнях Шевченка це місце подасться так: 

І сонця-прандн дозрівать 
В німецькі землі, не чужії 
Претеся знову! 

В копії Максимовича другий рядок звучить: ‚.В німецькі 
землі на чужині", в примітках до Празького „Кобзаря": ‚.В 
німецькі 'землі на чужину", а в Ляйпцігському виданні з 1859 
року та у Львівському виданні 1867-го року, у виданні Ко-

жанчнкона (Петербург, 1867) і в Празькому виданні в тек-
сті: „В німецькі землі, у чужії". 

Акад. Смаль-Стоцькнй без найменшого сумніву приймає 
версію „в німецькі землі, у чужії", а проф. Л. Білецькнй -
‚‚в німецькі землі, не чужії". 

Смаль-Стоцький пише про це так: 
„Треба ще виразно зазначити, що „німецькі землі" рі-

шуче не значить нічого іншого, як саме тільки „чужі". Сам 
поет немов таки зараз переклав це слово, кажучи ‚.в німець-
кі землі, у чужії". Так слова ‚.німецький, німець" в ІПевчен-
ка вживаються у значінні: чужий, чужинець. А тут спецінль-
но значить слово „німецькі" тільки, що - московські" (ст. 
97). 

Очевидно, що таке пояснення не подобається Кнрнлюко-
ві, і він пише (стор. 213): 

..Українські націоналісти всупереч здорову глузду з'я 
совувалн, що „німець", „німецький" слід розуміти в першу 
чергу, як російський ". 

Та ми, всупереч Кнрилюковому глуздові, беремо пояснен-
ня акад. Ст. Смаль-Стоцького, бо це пояснення спирається 
на Шевченковнх творах, отже на ІПевченковому глузді, який 
вихваляє і сам Кирилюк. f 

І так, у Шевченковому „Сні" читаємо: „А між ними і 
земличкн де-де поглядають, по-московськи так і чешуть, смі-
ютьса та лають батьків своїх, що змалечку цвенькать не нав-
чилн по-німецькн, а то тепер і кисни в чорнилі! П'авќи, п'яв-
кн! Може, батько останню корову продав, поки вивчив мос-
ковської мови". Отже, тут ясно, що ,,П0-НІМЄЦЬКН" значить 
у Шевченка ..по-московськи". 

Подібне значеннн мас в „Сні" місце, коли герой поеми 
збнжасться до Петербургу: ‚Долітаю — то город безкраїй. 
Чи то турецький, чи то німецький, а може те, що й москов-
ськнй". Треба ще пригадати, що Шевченко взяв як моѓго 
до свосї передмови в задуманому новому виданні „Кобзаря" 
(8 березин 1847) таку думку з А. Грібосдова: 

Воскреснем лн коѓда от чужевластья мод, 
Чтоб умньія, добрьій наш народ 
Хотя по язьіку нас не счнтал за иемцев. 

Таким чином є аргумент за те, щоб це „неясне" місце 
в Шевченка, збережене в двох основних редакціях, можна 
було друкувати в тій версії, яка утотожнюс .‚німецькі землі" 
л „московськими", чи, як тепер пише Кирилюк, „російськи-
ми". Ст. Смаль-Стоцькнй наводить тут т е такий аргумент: 

„Тільки до Московщини (до Москви та Петербургу) пер-
лися земляки сонця правди дозрівать, відкн побнралн вони 

І всі науки, всю свою культуру, там шукали доброго добра . . . 
і шукали свого щастя (порівн. „Гоголю": ..викохає та й про-
і дасть в різниці москалеві. Цебто, бачиш, лепта удовиці прсс-
толові-отечеству та німоті плата"). 

Що ‚‚німота" деколи означає в Шевченка те саме, що й 
мпсковщина, — мусить признати і академік AH РССР Мак` 
сим Рильський, нќий у виданім ним в Києві 1960-го року 
..ІСобзарі" до слова „німота" дає таке пояснення: „Шевчен-

' ко мав TJT на увазі царську бюрократію, серед якої було в 
той час багато іноземців з походження" (ст. 574). 

Далі Смаль-Стоцькнй пише: 
„Відносити це слово до заходу Европи, як це робить Сі-

мі)внч, не можна, бо тому противляться ще также і знані 
факти, що туди — на захід Европи. поза кордони Росії, не 
дуже так загально перлися земляки за своєю освітою, за вн-
щою культурою" (98). 

Отже „німота" — це „іноземці", значить „чужинці", а 
для українця Шевченка „Московщина", як ми чули вже. 

і це „чужина". 
З такого пояснення легко перейти до другої редакції ‚.в 

німецькі землі, не чужії", бо такий текст приймає проф. Л. 
! Г)ІЛЄЦЬКИЙ. 

Він пише, що „німецькі землі для московської понімче-
іної влади не були чужі, а свої, ніби рідні". Але й таким по-
'ясиенням не буде вдоволений Кирилюк, бо й це говорить 

про те. що в Шевченка слово „німецький" деколи означає те 
саме, що „московський" (російський), і тому не оправданий 
його жаль до націоналістів, які вірно понснюють Шевченко-
ві твори, маючи повну свободу висловлювати свої думки. 

Вияснивши значення слів „німецькі землі", мусимо ви-
ясннтн перше речення в трьох згаданих вище рядках: 

І сонця правди дозрівать 
К німецькі землі, у чужії. 
Претеся знову! 

Акад. Ст. Смаль-Стоцькнй нагадує подібну фразу з по-
еми „Кавказ", написаної майже в той самий час (1845). Там 
устами Москви, що поневолює кавказькі народи, Шевченко 
заявляє: 

Просвітились! Та ще й хочем других просвітити. 
С`онце правди показати сліпим, бачиш, дітям! 

В поемі „Посланіс" „земляки" пруться а Московщину, 
щоб там „дозрівать сонця правди", це значить, щоб „дореш-
ти побачити" оте московське „сонце правди" і навчитися вірно 
служити Москві, зраджуючи Україну. Оце „сонце правди" 
світить і нині з Москви, яка під плащиком комунізму поне-
волюс народи. 

Важко точно подати хід думок автора „Посланія", бо 
воно с цілою програмою для українського народу. Але тре-
ба ще конче згадати те місце, що ввело в блуд численних 
шевченкознавців, які помилково вияснювали Шевчеикове 
становище до Гетьманщини і Козаччини, прочитавши про 
„грязь Москви" і „варшавське сміття": 

. . . Ваші славні Брути: 
Ѓаби, підніжки, грязь Москви. 
Варшавське сміття - - ваші панн, 
Ясновельможнії гетьмани. , 
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Вісті Шевченківського Комітету Молоді 
в Шикаґо 

Н а однім з своїх засідань 
Комітет Молоді для вшано-
вання пам'яті Тараса Шев-
ченка, до складу якого вхо-
дять представники від укра-
їнознавчнх шкіл, батькіпсь-
ких комітетів, молодечих ор-
ганізацій ПЛАСТ, осередків 
СУМА, ОДУМ, МУН, Сту-
дентської Г р о м а д и , ТУСМ, 
Обнова та ін., який очолюс 
проф. А. Антонович, вирішив 
велично відзначити всісю ук-
раїнською молоддю Ш и к а ґ о 
150-ту річницю з дня наро-
д ж е н н я поета - пророка Ук-
раїнн Тараса Шевченка. Свя-
то молоді відбудеться в неді-
л ю 31-го травня в Арморі Гол 
Гумболт парку. 

Цього року українці на всіх 
континентах велично відзна-
чають роковини Тараса Шев-
ченка. Ця річниця не мусить 
бути відзначена українцями 
за межами України, лише свя-

точними імпрезами. Т а р а с 
Шевченко віддав всю свою 
силу, енергію, знання та здо-
ров'я для добра українського 
народу. Він хотів бачити Ук-
раїну якнайскорше вільноќ;. 
Тому ми мусимо продовжува-
ти ту боротьбу. 

Ми ще й тепер не можемо 
виконати його заповіту, по-
м'янутн Тараса Шевченка ‚‚в 
сім'ї вольній новій". Кайдани 
українського народу ще й до-
сі не порвані. Щ о б зблизити 
день, про який мріяв Тарас 
Шевченко, голова Комітету 
Молоді проф. А. Антонович 
запропонував ще більш ожи-
внтн звернення УККА та Ко-
мітету Будови Пам'ятника у 
Вашингтоні, подавши членам 
комітету Молоді для дискусії 
та доповнення ідеї, щоб ще 
величніше відзначити роко-
внни Тараса Шевченка. А Ко-
мітет Молоді пропонус ці ідеї 

УВАГА - ФІЛЯДЕЛЬФІЯ! 

МОЛОДЬ ШЕВЧЕНКОВІ 
Поділи. 26-іч) квітня 1964 р. 

Г о д . 6 -та в е ч о р а 
З а л я У к р а ї н с ь к о - А м е р и к а н с ь к о г о Г о р о ж а н с ь к о г о 

Ќ л ю б у п р и 8 4 7 Н . Ф р е н к л н н в у л . 
у Ф І Л Я Д Е Л Ь Ф І Ї , П а . 

ЮВІЛЕШІІІІІІ КОНЦЕРТ 
У 150-річчя народнії Великого Кобзаря України 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
УЧАСТЬ БЕРУТЬ: 

Учні вищих кляе Нарохіяльної ІІІкплн ѓв. о. Мнколая при 
24-ій вул., ІІІкплн ѓв. Висилім Великого прн ЛнндлеЙ Евню, 
Ніколи Українознавства при нерќпі ѓв. Покрови прн Машер 
вул.. Ніколи Українознавства при Френклнн вул.. „Рідної 

Школи", Українського Музичного Інституту, й члени 
„Пласту", Юного СУМА І ОДУМ. 
ОБ'ЄДНАНІ МОЛОДЕЧІ ХОРИ. 

Святочна промова: Ќоѓдин ГАСІОК 
До масової участи u Концерті А гідного вшанування Тараса 
Шевченка, всю Українську Молодь і Старших запрошує 

Ювілейний Шевченківський Комітет 
у Філадельфії 

‡ЖЇ "млажіїміії! яаавюад Увага! Увага! 
СИРАКЮЗИ, ЮТИКА й ОКОЛИЦЯ! 

Гф . 

II 4-у б оту . 25-го квітня 1961 р. 
в г о д . 5- ій п о п о л у д н і 
в Ц Е Р К О В Н І Й З А Л І 

ПрН 1І0Я Стейт вул. — ЮТИКА, Н. П. 
— відбудуться — 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу 
участь п яких повинні ВЗЯТИ ВСІ члени Окружного Комітету, 

Конвенційні Делегати та Представники і Члени 
слідуючих Відділів: 

ДУРНГАМВИЛ 188 ГЕРКІМЕР 192 
РОМ 121 ФУЛТОН 263 
ЛЇТЕЛ ФОЛС 330 ЮТИКА 58, 484 

СИРАКЮЗИ — 39, 317. 
# 

У Зборах візьме участь 

Роман Слободян 
головний касир УНСою.чу 

В ПРОГРАМІ ЗБОРІВ: 
Зніти Окружної Управи 
Вибір нової Управи 
Членська кампанія та відзначення 70-ліття УНСоюзу 

ДО УЧАСТИ В ЗБОРАХ ЗАПРОШУЄТЬСЯ ВСІХ ЧЛЕНІВ 
УНСОЮЗУ ТА Ш И Р Ш Е УКРАЇНСЬКЕ 

ГРОМАДЯНСТВО. 
Іван ІЛЃЎЛЯЌ Ярослав СЕНІШШН 

Голова Окружного К-ту Секретар Окружного К-ту 

'..' . V . ' . V . V . V Ke^%'.vvT^v?i^v;vvv J H V . V ижяиииивіяаіаия 
ХХХХХХХХХХІХХХХІХХІХХХХХХХХХХХХХХІХХХХХХХХХХХХ 

1ІІОЛРК і ОКОЛИЦЯ й 
19 квітня ц. р. о год. -1-ій по нол. В 
в У К Р А Ї Н С Ь К І Й Ц Е Н Т Р А Л І — 1 8 0 В і л л і я м в у л . R 

відбудеться — Н 

ВЕЛИКЕ ВІЧЕ і 
ЩО МАС З А Й Н Я Т И В І Д П О В І Д Н Е С Т А Н О В И - Й 
ЩЕ (ЎПРОТИ ПРИКРИХ ПОДІЙ, ЯКІ МАЛИ N 

МІСЦЕ В Ж И Т Т І Н А Ш О Ї Г Р О М А Д И . 
Ініціятивний Комітет н 

хххххххххххххххтххххххххххххххххххххххххххххххЯ 

Хор „Сурма" в Ш и к а ґ о під час виступу на Листопадових 
Роковинах 1963 р. 

Молодь Філядельфії вшанує Т. Шевченка 
Філядельфія, Па. — Укра-

їнська молодь цього ‚‚місти 
братньої любовн" й околиць 
вшанус безсмертного Кобзаря 
України Тараса Шевченка у 
150-річчя з дня ного народин 
величавим, ювілейним кон-
цертом, який буде влаштова-

д у ш " з поеми Т. Шевченка 
„Великий льох" у виконанні 
учнів старших кляс парох. 
школи св. Покрови, п ід кер-
мою проф. Марії Стратіснко. 
Д р у г а частіша програми кон-
церту складатиметься із тан-
кового виступу членів Юного 

ний в неділю 26 квітня о ѓод. і СУМА під кермою п. Миро-
6-ій веч. в залі Українсько-1 слава Солтиса (хоровід „Вес-
Амернканського Горожансь- нянка"), сольоспіву Н- Тере-
кого Ќлюбу при вул. Френк-ІЩСЯКО, збірної деклямації по-
лин. Ціла програма буде BH-JCMH ‚‚Розрита могила" (вико-
конана виключно молодечими і нають учні школи Україно-
снламн під кермою фахових знавства про вул. Френклин), 

всьому українському грома-
дянству, а українцям міста 
Ш и к а ґ о зокрема, в цім Ш е в ` 
ченківськім році перевести в 
життя сл ідуюче: 

1. Домогтися від уряду цісї 
волелюбної країни Америки, 
щоб у цім році була здійсне-
на резолюція конгресмена Та-
дея Дульського у справі вн-
дання генеральним п о ш т -
м а й с тром З Д А пропам'ят-
ної марки з портретом Тараса 
Шевченка у 150-ту річницю 
його народження, як борця за 
свободу і незалежність. 

2. Домогтися, щоб уряд 
З Д А дозволив створити Шев-
ченківську секцію в Конґресо-
вій Бібліотеці у Вашингтоні. 

3. Робити всі старання, щоб 
українська молодь в українсь-
ких православних і католиць-
ких школах, в школах укра-
їнознавства та в цілоденних, 
в молодечих о р г а н і з аціях, 
вдома в родинах, зі своїми 
друзями та знайомими вжива-
ла лише українську мову. 

4. Робити всі заходи, щоб 
українська молодь та батьки 
пам'ятали слова Тараса Шев-
ченка ,Д чужому научайтесь, 
й свого не цурайтесь, бо хто 
матір забуває, того Бог ка-
рас". Плекаймо свою укра-
їнську мову. 

Щ о б згадані пункти пере-
вести в життя, Комітет Моло-
ді звертасться з щирим про-
ханням до батьків, духовен-
ства, вчігтелів, внховників та 
молоді з таким закликом: 

1. Д а т и молоді на теренах 
шкіл українознавства та ці-
лоденних шкіл, молодечих і 
студентських організацій на-
пнсатн прохання - листа до 
уряду З Д А , спрямовуючи од-
ну копію до конгресмена 
Дульського на адресу: 

Hon. Т. Dul8ki, House of 
Representatives, Washington, 
D.C. 
а другу копію до У К К А : 

302 West 13th Street, N e w 
York 14, N.Y. 
щоб дозволив уряд випустити 
поштовий значок з портретом 
Тараса Шевченка та відкрив 
секцію T. Шевченка при Кон-
гресовій Бібліотеці. 

2. Перевести збирання під-
пнсів д л я спільних петицій в 
справі значка та секції Шев-
ченкознавства. В порозумінні 
з УККА та Шевченківським 
Комітетом для Побудови Па-
м'ятника, дістати дозвіл, щоб 
представники молоді та стар-
шого г р о м а д я н ства були 
прийняті президентом З Д А 
Д ж а н с о н о м на авдіснцію, під 
час якої ці петиції - прохання 
були б передані президентові 

З Д А . Треба прохати У К К А , 
щоб у всіх місцях скупчення 
українців збирання підписів у 
згаданих справах розпочало-
ся. Також треба звернутися 
до українського громадянства 
в цілому вільному світі, щоб 
воно також приєдналося до 
нашого заклику й також 
надсилало свої прохання до 
Вашингтону. 

Збирання масових підписів 
мусимо насамперед розпоча-
ти на терені шкіл, молодечих 
та студентських організацій, 
батьківських комітетів, та між 
усім українським громадян-
ством. Треба подбати, щ о б до 
наших підписів приєдналося 
молодь американська ‚‚гай-
скулів" та університетів, за 
щ о вже мають подбати шкіль-
иа молодь та студентство. 

Коли б під час збирання під-
писів справа значка і секції 
Тараса Шевченка вирішилась 
позитивно, використати ті під-
пнси як масову подяку чле-
нам Конгресу, які вже тепер 
роблять певні заходи в тій 
справі. 

Ми мусимо зорганізувати 
всі сили, щоб цей рік був дій-
сно Шевченківським роком. 
Щ о б українська громада ма-
сово поїхала на відкриття па-
м'ятннка 27-го червня, щ о б 
був виданий значок та від-
крита секція Т. Шевченка та 
батьки й молодь усвідомили 
собі слова Тараса Шевченка 
„І чужому научайтесь, свого 
не цурайтесь". 

В попередньому дописі про 
створення Комітету Молоді 
було неправильно п о д а н о 
прізвище організаційного реф. 
Комітету Молоді, який є пред-
ставннком СУМА ім. Павлуш-
кова. ним с Іван Павлиќ. 

знавців різних ділянок. Під-
готова до цього концерту ве-
деться вже від деякого часу. 
Виступатимуть учні місцевих 
парафіяльних і українознав-
чих шкіл та члени Пласту, 
Юного СУМА і ОДУМ- Прог-
рама концерту, який проходи-
тиме під гаслом „Молодь 
Шевченкові", почнеться спі-
вом ‚‚Заповіту" у виконанні 
об'єднаних хорів парохіяль-
ної школи св. о. Мнколая, св. 
Покрови, св. Васнлія Вел. і 
Рідної Школи прн фортепія-
новому акомпаніяменті п-ні 
Лідії Бульби. Промову внго-
лосить інж. Богдан Гасюк. 
Буде деклямація фрагменту 
поеми Т. Шевченка „Сон" (Л. 
Ковалишин), ф о р т е п і я н о в е 

струнного терцету (П. Рилќо, 
І. Назаревнч, А. Саґатий) і 
хореографічного балету на 
основі поеми Т. Шевченка 
„Лілея" у виконанні старших 
учнів Рідної Школи, під кер-
мою проф. Е . й учениці В. 
Бережної. Музичне оформлен-
ня цілости програми є в ру-
ках проф. Д . Слободяна. Кон-
церт молоді буде першою 
більшою імпре'зою, яку підго-
товляс місцевий Ювілейний 
Шевченківський Комітет, щ о 
його очолюс д-р В. Рудниць-
кий. Другою, на велику ска-
л ю імпрезою, зв'язаною з від-
зваченням 150 роковин наро-
днн Тараса Шевченка, буде 
репрезентативний Концерт в 
"Academy of Music", який від 
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ХАРАКТЕР 

сольо Хр. Заброцької (Укра-j будеться прн участі найкра-
їнська Музична Студія Н. Ќо-1 щнх наших мистецьких сил у 
тович), інсценізація „Трьох суботу, 23 травня. 

Англомовна Еницклопедія Українознавства 

Є Пала Пішло VI, прийияв-
ши у минулий вівторок понад 
300 членів італійського списко-
пату, в тому числі кількох кар-
диналів, виголосив до них про-
мову, в яків заперечна газетним 
вісткам,- наче б він хотів обме-
жуватн час тривання Вселек-
ського Собору. Рахуючися З 
тим-," що саме серед італійських 
членів Собору с найбільше 
„консерватнстів", Папа заклн-
кав усіх до гармоиійної співпра-
ці на -repent Собору. 

# Нюйоркі'ь к и й кардинал 
Френсіс Спеллман під час про-
мовн на зборах лікарів ВИЯВИВ. 
що під час першої світової ВІЙНИ 
його не прийняли були на кп-
пеляна до фльоти ЗДА, а стало-
ся це так: Інтервю зі священн-
ком Спеллманом переводив смі)і-
цер, який тримав ноги на столі 
і читав часопис. Він запитав о 
Спеллмана, чи міг би за одну 
годину приготовитися до пропо-
віді, на що священик відповів, 
що міг би негайно проповідатн 
про ароґанцію. 

Увага! НЮ ИОРК і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
ДИРЕКЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 

ДОМУ В НЮ ИОРКУ 
ПОВІДОМЛЯЄ, щ о 

Звичайні Загальні Збори Уділовців 
скликані па 11-го квітня 1964 р. НЕ МОГЛИ ВІДБУТИСЯ 

з браку відповідної скількости учасників, І тому рішено 
ВІДБУТИ ЇХ 

у СУБОТУ, 25 КВІТНЯ 1964 р. в год. 4:30 по пол. 
у залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

з тим самим денним порядком. І 
Просимо Впов. Уділовців взяти участь у цих ВІДЛО- І 

ЖЕНИХ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРАХ. Якщо б Вам було немож-
лнво прибути на Збори, "просимо- підписати одержаний 
„Проќсі Валот" і нам його повернути, щоб можна було від-
ложені Загальні Збори відбути. 

За Дирекцію Українського Народного Дому: 
Іван КОГУТ, секретар Юрій ВОЛИНЕЦЬ, голова 

В ПРИСВЯТІ ПАМ'ЯТІ М. ФОМЕНКА 
РЕСИТАЛЬ СКРИПАЛЯ 

ЯРОПОЛКА ЛАСОВСЬКОГО 
в В І Д О М І в Н Ю И О Р К У 

Субота. 18-го квітни І96-1 р. Год. 8-зіа іюч. 
В програмі рсснталю твори; М. Фоменка. Моцарта, Коррелі. Бетговена, 

КраЙцера, Сарпсаті. 
Акомпаніямент Ропалд КЕРІІ1НЕР 

sr 
ЛІТ. МИ(Т. K.I. ИЮ П()ГК. С`убота 2Гџ квітня, год 7:Яв веч. 

К О Н Ц Е Р Т 

ЮРІЙ БОГАЧЕВСЬКИЙ Б А Р И Т О Н 

ПО ПРИЇЗДІ З ЕВРОПИ 
С І О П . І І І - $ С І я О О І A V C f f B " А ї ї S t - КВИТКИ: АРКА. БЌО, СУРМА 

ВЖЕ ПРОДАСТЬСЯ В ЗДА! 
Щоб мати прекрасний мо-

лоднй колір обличчя, ужи-
ваяте справжнього 

M0RF0SA 
ВЕДиТУ 
CREAM 
КРЕМ 
ДЛЯ 
ОБЛИЧЧЯ 

Під впливом МогЃова Beauty 
Cream шкіра на обличчі 
зм'ягшустьсл, біліс і набупас 
прнродньоі краси Крем Мор-
(‡юза, очищуѓ попи і внснпкн. 
Крем Морфоза заужуе, зміц-
нии: шкіру і забезпечує їй 
привабливий молодий виг-

ляд. 

$1.75 за слоїк (2 унції) 

DUFFERIN DRCO STORE 
2S9 Dufferln Avenue 
WINNIPEG. Canada 

(Закінчення 
для всіх, що причинилися до 
її видання, включно з голов-
ним редакто(юм професором 
Кубіновнчем та його родакцін-
ним штабом, дорадниками і 
Науковим Т-вом ім Шевченка, 
під наглядом якого твір був 
приготований . . . Треба споді-
ватнся, що другий том буде 
швидко готовий для заокруг-
лення того д у ж е потрібного 
додатку до корисних інформа-
цій про важливу країну та її 
нарід". 

У кожному відношенні ен-
тузіястичну оцінку Енцнкло-
педії дала в рубриці , ,Книжки 
і автори" в саскачеванському 
.‚Стар-Фінікс" з 15-го лютого 
196-1 р. 7І,жін Свенсон, назн-
ваючн Енциклопедію ..Сот-
нею книг в одній" У своїй ен-
тузіястнчній оцінці рецснзент-
ка пише: ‚.Нарешті я знайш-
ла її! Я знайшла досконалу 
книгу, яку можна б взяти за 
той мітнчннй острів, на якому 
дозволяється мати тільки од-
ну кннжку Це с Англомовна 
Українська Енциклопедія, сто 
книжок в одній історія. ГГ-
ографія і тисячі біографій, 
книжка про мистецтво і архе-
ологію. про науку і соціоло-
гію, про літературу й мову, 
про етнографію і передусім 
про нарід, який це все ство-
рив. Це книга про все під сон-
цем у країні, що займаг; най-
корнсніше місце під сонцем 
— про Україну або ‚.Русь", як 

з 1-ої crop.) 
вона називалася п давніх ча-
сах. Це країна великих рік і 
степів, широких степів і ви-
соКих гір, багатющих ресурсів 
і творчого народу. Країна, яка 
дуже нагадўе Канаду. Однно-
кою шкодою, що коли б мені 
прнйшлось перенестися тепер 
на мітнчнин острів, я втрати-
ла б другий том цісї книги і я 
аж ніяк не хотіла б його втра-
тнти . . . " В дальшому рецен-
зентка подас подібно ентузія-
стичннй огляд змісту Енцнк-
лопедії. з нескриваними велн-
чезннмн симпатіями до краї-
нн і народу, про які в цій кни-
зі мова. ‚.Всі бібліотеки — 
щонайменше в цій частині сві-
ту — бажатимуть цісї книги, 
бо не тільки дослідники сло-
в'янськнх студій, але багато 
більше осіб переконаються, 
що вона фасцпнуюча . . . " 

З інших рецензій згадати б 
ще одну оцінку Волтера Поро-
новіча, надруковану в монт 
реальському ‚.Стар" також 15 
лютого ц. р. Д а в ш и тільки по 
зитивну оцінку цілої Енцик 
лопедії, рецензент зокрема 
стьерджус: „Цей том зокрема 
атрактипний тим. що він охоп 
люс всі можливі, безсторонні 
інформації про теперішню У 
країнську Совстську Соціяліс-
тнчну Республіку — бо такою 
вона тепер с, — чого не зуст-
річасться в інших українських 
книжках націоналістичної за-
коаскн". 

Що не кажіть, а є ще в 
нас люди з характером, з 
твердими етигно - мораль-
ними засадами. Це поміга-
сться, зокрема, в цьому — 
за старим стилем — свято-
му пості. Зайдеш, буває, в 
ќлюб ‚fluca Микити" ги в 
таку, скажемо, „Орхідею" 
і огам своїм не ймеш віри... 
Віноеком вќоло бари сто-
ять орли - соколи, хлопці 
бойові, активно, сказати б, 
заанґажовані в спіритуаль-
ному житті нашої громади, 
і в набожному настро% сьор-
бають — знаєте що† 
гисту соду ги якусь там 
джінджерельну, а на аль-
коголігне питво спогляда-
ють з погордою, щоб не 
сказати — з відродже-
нецьким обридженням! 

Це ті герої, що склали 
обіт на гас Великого Посту 
не стрігатись з ѓаркою і 
твердо стоять при такій по-
станові, не піддаюгись важ-
кій спокусі. А на ім'я їм 
легіон!.. Пан менаджер 
Народного Дому ствердив 
мслянхолійно, що якби Ве-
ликий Піст потривав ще з 
сім тижнів, то хіба прийш-
лося б купити колодку й 
замкнути народну тверди-
ню! Ось скільки в нас, па-
нове, людей з характером! 

Частенько сиджу собі де-
небудь, в кутоѓкў і обсер-
вую, як то наші покутники 
змагаються з підшептами 
диявола, що, як відомо, 
мас свою кватиру в кожній 
пляшці віскі, скагу, джину, 
коньяку, а навіть, уявіть 
собі, в ‚#мирнівці", і звід-
там вабить - спокушає хри-
щену душ у... Незлігенні 
дюжини цих пляшок, різ-
ної посмности, змістовнос-
ти, кшталту і формату, оз-
доблені ѓудовими візерун-
ками - -пікетами та всяки-
ми магігними знаками, тво-
рять вкупі таку звабливу, 
спокусливу бібліотеку, що 
треба направоў людини 
крицевого характеру й ве-
ликої, так сказати, інте-

Американське видавництво „Атенеум" 
видає книжку Настра „Десять років 

революції 
Нюйоркське ви-,твір вийде в Італії у тому вн-

давництві. яке в Міляні внда-
ло було повість Бориса Пас-
торнака ..Доктор Живаго". 
Власником цього видавництва 
с Джіянджіяколо Фелтрінеллі. 
Не знати, яким шляхом на-
був право видавати цю працю 
Кастра цей Італійський внда-
вець. , ,Атенеум" готове запла-
титн високий гонорар за пра-
во друкувати книжку Кастра, 
бо сподівається, що це буде 
найбільше читана й продава-
на книжка (‚‚бестселлер"). 

Нюйорк. -
давництпо „Атенеу'м" повідо-
мпло, що воно набуло право 
видати по англійськії кннжку 
кубинського диктатора Фіделя 
Кастра, яка зватиметься . .Де-
сять років революції". Пов-
ннй машинопис мас видав 
ннцтво дістати в червні цього 
року, коли зміст праці Кастра 
відповідатиме вимогам ‚‚Ате-
неум", що уважасться майже 
за певне, то книжка вийде на 
початку 1965-го року. Цей 

тхххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххн 
В ВІДКРИТТЯ ПАМ'ЯТНИКА Т. ШЕВЧЕНКОВІ 

НА ТЕЛЕВІЗІЇ! 
Д Інтернаціональнії Толсні іініііі Програма 

В JEXO ЛИОЛА ЗІОРЯ`` 
Й К а н а л 14 — U H F — W A S H I N G T O N , D . C . 
Н продукції Р. МАРННОВІІЧА. передавана від СУБОТИ 19-го 
Н ТРАВНЯ КОЖНОЇ СУБОТИ, о год. 9:80 вечора, передасть 
Н важливі моменти Відкриття пам'ятника Т. Шевченка у Ва-
В шині тоні т і годинній передачі н С'УБОТУ, дня 27-го ЧКР-
Н ВНН ц. р. о год. 9:80 вечори. 
И Українські Підприємства ft Товариства, які бажпють бу-
М ти слоязораии ціп Історичної Передачі, зголошують свою 
И участь на адресу Ukrainian Information Service—I'kralntnn 
H Melody Hour — T. W. P. O. Box 2257, H'UHhlnKton, D. C. або 
Я телефонічно 529-9072. 
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MARQL1ETTE UNiyERSITY, SLAVIC INSTITUTE 
Milwaukee, Wise. 53233 
ПОЯВИЛАСЯ КНИЖКА 

ПРОФ. P. СМАЛЬ-СТОЦЬКОГО 
як ч 18 ..ДОПОВІДЕЙ в серії видань 
СЛОВ'ЯНСЬКОГО ІНСТИТУТУ — п. и. 

"SHEVGHENKO MEETS AMERICA" 
Книжка, написана для ознайомлення американців із спіто-
глядом Кобяаря України, обіймає 80 сторін та 20 ілкн`тра-

цій Ціна 8 дол. Замовлення пересилати на вище подану 
адресу. 
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ґральности, щоб не зало^ 
милась душевно в такій 
кризовій ситуації! 

Признаюсь, що недавно, 
в ќлюбі ‚Jluca Микит%ѓ, я 
підійшов до одного такого 
покутника і в покорі духа 
схилив перед ним голову. 

— Шаную й поважаю, — 
сказав я, стискаюги руку 
патріота. 

— Завіщо† — спитав 
той без якогось особливого 
ентузіязму. 

— За характер! — відпо-
вів я. — Я знаю, що ви 
щороку лід гас Великого 
Посту стримуєтесь від аль-
когольних напоїв і за це 
складаю вам мій респект. 

— Та тут, баѓйте, справа 
не в пості, — сказав покут-
ник, і боляга гримаса про-
шибла його молоде, симпа-
тигне облиггя. — Я, богиѓ 
те, цілком перестав пити... 

— Та невже! Ви†.. Прос-
то вірити не хогеться! 

— Так, так, — шепнув 
молодий головіќ, — сумне 
воно, але правдиве ...Це 
доктори так мене влашту-
вали, поставили на гайок з 
молоѓком і сухарики... 
надибали, — зідхнув тяж-
ко, глянув на бібліотеку з 
морем пляшок, і в його 
огах засклились росинка-
ми сльози ... 

Тоді я зрозумів, що тут 
справа не тільки в характе-
рі... Тут, просто, велика, 
душевна драма! 

І к ер 

Українська хроніка 
ф В суботу 18-го квітня ц.р. 

о год. 8-ІЙ вечора в залі УНДо-
му (142 — 2 Евню) в Ню Иорку 
під протекторатом Об'єднаного 
Комітету українських організа-
цій. Відділу УККА, відбудеться 
реситаль скрипаля Ярополка 
Ласовського для вшанування 
пам'яті композитора Миколи 
Фоменка. В програмі реснталю: 
твори Фоменка. Моцарта, Козвл-
лі, КраЙцера. Ветговеяа, Сара-
сате. ) При фортепіяні Роналд 
Кершнер. . , 

В 40-ИЙ ДЕНЬ ВІД СМЕРТИ 
сл. п. Миколи ДАНИЛИНА 

6 У Д Ч И Т ^ г І А Є Р Ж 

ПОМИНАЛЬНА СЛУЖБА ВОША 
в Ц е р к в і С В . Ю Р А в Н Ю П О Р Ќ У 

в суботу, 25-го квітня 1964 р. 
о год. 7:80 ранку 

До ласкавої участи запрошують Друзів, 
Знайомих та Земляків Покійного 

Родини: 
ПАЛИВОДІВ, АИННІЄЛЛЬО, 

СТЕЩВИХ і МОХІВ 

і 
р 

П О Д Я К А 
Дня 28-го березня 1964 року по тяжкій недузі 

, перестало битись серце нашого Дорогого 
БРАТА. ШГЗАГРА й ВЎ ПЌА 

на 45-му році життя 

бл. п. Осила Пайончнівсьного 
Під час недуги Покійного, а також нашого безмежного 

горя — похорону, який відбувся 2-го квітня ц. p.. читавши! 
Друзі, Приятелі, Знайомі й Співробітники виявили нам глм-
боке співчуття, та велику пошану й любов до Покійного, з а 
що складаємо пайщмріпгу подяку. 

В першій мірі дякуємо Всеч. о. Сеѓтерові Шпикові з а від-
правленнл похоронних Богослужб в кап типі, в церкві й на 
цвинтарі. Щиросердечну подяку складаємо Диригентові а. 
Кормелюкові й всім Членам Хору при Осередку СУМА в ІЬо 
Порќу, що не жалити труду й прийшли віддати останню пря-
с.іугу та своїм мистецьким співом Панахиди звеличала па-
м'ять Покійного. Зі щирого серця дякуємо Голові Осередку 
СУМА ім. ген. Т. Чупринки в Ню Иорку п. К. ВасмлжковІ, 
котрий після Панахиди, пращав Покійного глмбокозмістов-
ннмн й зворушливими словами, підчеркуючн Пого заслуга 
у вихованні молодих кадр Юного СУМА на терені Ню Пор-
ку. Щире спасибі Дир. М. Клецорові, що так теплими слова-
ми пращав члена „Провндіння", а також земляка Бережан-
щини, що ЦІЛР своє життя прнсвятмв справі ввзаолення Ук-
раїнського Народу. 

Сердечну подяку складаємо п. Пришляхові, котрий віх 
Головної Управи СУМА пращав Покійного Осмла на цвянта-
рі, над відкритою могилою. До мотта „В чужині }'мру, заќл 
море перелечу, крнлонька зітру!" виголосив невимовно зво-
руш.іиві праіппльні слова, від яких здрігнулнсь серця усіх 
присутніх, а а очей покотились сльоза. 

В часі поминального обіду промовляли Мі'р. Є. Лолин-
ський від Ви івольного Фронту, п. Т. Коднар від Української 
Народної Помочі та Отець Шпик, згадуючи шляхетні прнк-
метн характеру Ял. п. О. Пайончківського, за що внсловлюс-
мо пашу Із глибин душі щиру подяку. Рівнож під час трнз-
нн молоді сумівкн перевели збірку $61.50 на радіопрограму 
церкви св. Юра й на Заупокійну Сл. Божу, яка буде відправ-
леіш в 40-ий день після смерти бл. п. Осина, то є 22-го трав-
ня ц. р. о год. 8-ІЙ ранку в церкві св. Юра в Ню Порќу. 

Найсердечнішу подяку складаємо Управі СУМА, а особ-
лнво п. Васнлнкопі за зоргааізування почесної сторожі Із мо-
лодих ч-іеиів дівчат I хлопців, котрі в одностроях під синіми 
прапорами СУМА в останнє вшанували свойого бувшого вн-
хомннка. Рівночасно були вони живнмн квітами Й прмкрашу-
аалн домовину Покійного під час Папахи гн в нох. заведенні. 
Служби Божої в церкві, та на мк-ці вічного спочинку на Олив-
ній І`орі. Хай Всевншній держать їх в своїй опіці, а під пра-
пором 1л кличем „Бог I Україна", щоб виросла на передових 
громадян І занили місце В Авангарді Української Нації. 

Зі щирої душі дякуємо Управам СУМА а Ню Иорку й 
Бруклині, Управі 2-го Відділу- ООЧСУ та Управі Виааольно-
го Фронту за поміщення посмертних згадок в часописах та за 
чудові квітн-вінкн. Щиру подяку складаємо усім Родинам, 
що зложили на Заупокійні Служби Божі (53), а також усім 
Особам, що відвідували Покійного в часі недуги, а особливо 
п. Серабинові і н. Шанайда — щвре спасибі. 

Щиру н сердечну подяку складаємо Д-рові А. Лятвтев-
ському, що так совісно ft солідно опікувався Покійним в шіш-
тнлі Й д о м а 

Цією дорогою висловлюємо нашу найщирішу подяку 
Усім Друзям І Приятелям з Ню Иорку й околиць з а так чяс-
ленну участь у похоронних відправах та за всі ваава поша-
ни до Покійного під час останньої Пого мандрівка у Вічність. 

Нехай Всемогучий Господь нагородить Вас сторицею. 
Сестра НАТАЛЮ ХОМАНЧУК 
Муж І Сани 



СВОБОДА, СУБОТА, 18-го КВІТНЯ 1964 Ч. 74. 

DNIPRO 
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ОТО ЗНПТшЛ A W i 

Д Л Я ЕЛЕГАНТНИХ ПАНІВ 
Ґ А Я Я Н Т Е Р І Я 

Ф-мн „МЕНГЕТЕН" 

1111 Heal Estate 1111 

Ш( Праця 1111 
‡ШХР WANTED FEMALE# 

ѓ KЎXAFKA-ГОСПОДИНЯ !; 
І Досвід, подружжя в бвзпссі,і: 

; без дітей, також є марудне-! ! 
' ний. батлер. Праця в модер.:; 
1! "air cond." апартаменті в Ню ;; 
І: Норку. Спання не місці, влас-; І 
І; н е кімната, лазішчі:а, T.V. ;! 

І Треба дещо говорити по-ан-!; 

І глійськн, добра платня, по-;; 
стінна праця. СаН WI 7-6706;; 
Mon.-Fri. or write Box A l l ! 

і ' В е о я е Ю і 11 W. 42nd S t I 
N e w York 36. N.Y. !j 

ЖІНКА 
ГОРОЖАНКА ДО ЧИЩЕННЯ 

ВЮР ВІД 5-9 ВЕЧ. 
15 Moore Street Кім. 307 

бљ South Ferry 
NEW YORK CITY 

СПОСТБНА УКРАЇНСЬКА 
СЕКРЕТАРКА 

ай аквннжм машииопнсаяня і 
стенографії або охотве на-
вчнтпся стенографії, погріб-

па на добрих умовах 
Зголошенвя з коротким жнт-

тетшсом до адміністрації 
„СВОБОДИ" 

83 Grand Street 
Jersey City, N . JT. 07803 

Пџаця Ції 
HELP WANTED MALE Є 

ПОТРІБНО 

ПРОДАВЦЯ з АВТОМ 
що говорнть по-українськи. Доб 
ра пагода для того, що хоче бу-
тн спільником або навіть влас-
ннком. Власник відходить на 

пенсію. Інформуватись: 

117 Е. 7th St. New York City 
Тел. OR S-6998 

SERVICE 

E Z. WAY 
8 ФУНТІВ тільки џгло 

Відбір і достана на місці 
Щадите 75%. 

Тнпічпе родинне чищення. 
І` покривало яа крісло, 1 жі-
ночил вовняний костюм, 2 
пари муж. штанів, 2 спідкит,-

кн, 2 бліозкн, 5 краваток. 
AUTOMATIC DRY 

` - CLEANING (coin op.) 
172 Е 89. St. (west of 3. Ave.) ! 

TB 6-0964 . - . , , - . і 

West Side Service Bureau 
Between Amsterdam Avenue 

, Я Broadway. -1 ' 
Individual and ВояІпеяи Tex 

Sen-ice. — We Alao Do 
Typing Service 

SW 4-3933 A T 3-0651 
808 W. 145 SL, N.Y. 31, N. Y. 

Коли заїдете до Ню Норку по 
бизиесі або на ‚.Світову внста-

ву", зайдіть напевно до 
HATZLACH PHOTO SUPPLY 

Се. 
Фотографічний ннряд, платівки, 
звукові знаряддя, та до днкту-
вання. Великий вибір товару Љ 
874 Broadway New York City 

AL 4-9012 
найліішіі цші{. 

LEFFERTS BAKERY 
Наша Першоклясна Пекарня, 
що задовольняє найбільші вн-
моги смакунів. що привикли до 
правдивих складників печива. 
Наша спеціяльність: весільні Й 
уродннові торти, масляні кекси 
з чистого масла пригововані під 

доглядом Mrs. Louise Weins. 
135-07 Lefterte Blvd. 
OZONE PARK, L. L 

Tel.: VI 3-9151 

Ірвін і`ѓон, H. Дж. 

з РОД. дим 
Оливне огрівання, рент 5-1,260. 

Ціна — 327,000. 
Кликати ESmex 2-5068 

Sylvester ROMANO 
Real Estate Agrenoy 

654 18th Ave. Irvlugton, X J , 

ЧИ ДІЙСНО „ЖАЛЮГІДНА" ПОДІЯ? 
(Закінчення Із стор. 2-ої) 

ДОМИ на` ПРОДАЖ 
20 меш. на 143 вулиці біля 

Riverside, рент 318,000. ЦІ-
па 380.000, 35.000 чистого 
прибутку в рік. 

9 меш. в гар. районі Бронќеў, 
рент $7.500. ціна 330,500, 
більше $2.000 чистого при-
бутку в рік. 

2 род. з магазином, гаражом 
і садком, недалеко Бронќе 
Зоопарку, дуже доб. при-
хід, треба готівки тільки 
34.000. 

8 меш. тамже, рент 36,100, 
ціна $27,000. 
В домах оливне опалення, 

догідні умови` сплати, готів-
ка за згодою. 
DRUJBA REALTY CORP. 
.3450 Broadway N. Y. C. 

(між 140-141 вул.) 
TeL: AIT 1-0194. LO 2-8492 

CYPRESS HILL 
2 род. мурований, на пів алуче-

ннй, 5 і в баќсових- кімнат, 
Пів бльоку до сабаею. Ціна 
$25,000. 

Н. REAL ESTATE 
124 Wyckofl Avenue 

Rlecwood, N. Y. 
Тел.: OL 6-6922, A P 7-8238 

W. Могоќ 

On Professional Avenue 
7 КІМ. МУР. ДІМ 

140 X 140 площа, чуд. внробле-
на, доск. для лікаря, дентнста, 
декоратора 1 т. д . Ціна — коло 

$30,000. Для оглядин тел.: 
(914) NAnuet 3-8283 

На продаж ДІМ 
8 кімнат, гараж, великий будн-
иок, 3 акри чистої землі, на го-

ловнім White Horse Pike 
Автобус стас перед домом, 23 

милі до Atlantic City, 25 миль 
до Philadelphia. Українцям про-
дам дешево. Адреса до дому: 

824 White Horse Pike 
Egg Harbor, N. .1. 
Адреса власника: 

Michael Horyn 
190-01 35 Avenue 

Flushing, L.I.. N.Y. 
Tel. і FL 9-3598 

На продаж РЯД БОНҐАЛ 
Жвтл. катсджі. на 122 акр. по-
сілості, стал. філ. басейн, відп. 
заля, риболовля на власн. озері, 
спор, площа і т. д. Відпов. для 
товариств або приватних. Влас-
ник відходить на пенсію. Тел. 

під понед. до четверга 
Spring'(Яеп. N.' Y. ' 

N. Y. О. — 8С 4-2722 

НОСІДІСТЬ г. щ акр. Озер, з 
Петрўѓами,' Є сусідстві 40.000 
акр. стейтовоі землі, 2 буднн-
ки, коминок і т. д. $26 000. 

2 йод., блнз. міста і Союзівкн. 
$13.500. И і І 

Катеда;, 3 кім., веранда $3,500. 
Буднііок — вода й електрика. 

$2.900. 
С. MASSOTH 

Kerhonkson, N.Y. 

освячує засоби. П о ч а л и де-
котрі з них (точні дані в про-
токолах ќлюбу) з того, що, 
мовляв, п. Кочубея такий муд-
рий, щ о напевно всіх обду-
рнть, що між молодими людь-
ми немає таких, щоб могли з 
доповідачем успішно дискуту-
вати; одним словом — моло-
дий та й дурний. Інші, щоб не 
тратити часу, відразу катего-
рично заявили, щ о запляно-
вана імпреза не може відбутн-
ся і що треба негайно від-
клнкатн всі заходи в цій 
справі. 

В іншому випадку грозили 
чорними листами, викнненням 
з організацій, остракнзмом, о-
чорненням в пресі та іншими 
репресіями, способом подібні 
до добре нам знаних тоталі-
тарних метод. Якщо б панове, 
які організували цс на більшу 
скалю залякування українсь-
кої молоді, проаналізували 
свою діяльність, зв'язану з 
виступом п. Кочубея, то на-
певно побачили б, до якої мі-
ри вони уподібнились в мето-
д г х до тих, проти кого вою-
ють. Я був здивований, що ще 
по нинішній день певні гру-
пн не навчились шанувати гу-
маяно - християнських засад 
свободи слова, думки, сумлін-
ня чи політичного переконан-
ня. 

Коли можна частинно ро-
зуміти становище описаної 
групи, тяжче зрозуміти кате-
ґоричні твердження редакції 
‚‚Свободи". Абстрагуючи від 
права редакції забирати ста-
новнще до суспільно - полі-
тичних подій та його обороня-
ти, редакція „Свободи", як і 
кожний інший часопис, орга-
візація чи ўгрупування не ді-
стала мандату від української 
спільноти в З Д А рішати, що с. 
а що не є корисне цій спільно-
ті. Одиноким речником, який 
може давати загальні напрям-
ні українській політиці в З Д А . 
нізація чи ўгрупування, не ді-
сться насильства над правами 
людини, с УККА, а не профс-
сінні чи станові організації, 
видавничі підприємства, асе-
кураційні чи щадничі спілки. 
Коли к о ж н а суспільна устано-

Пеаі tSstate 

В МАЯМІ, ФЛОРИДА 
Вигідно продаються: 

3 доми (4 род.) за $26,000, 
готівки $4,500. 

2 доми (3 род.і, садок, за 
$18,000. 

4 род. дім, що дає високий 
прибуток, за $30,000. 

1 род. дім з гарним садом за 
511,000. 
Готівка за згодою. Ввѓідні 

умови сплати. 

DRUJBA REALTY CORP. 
3450 Broadway N. Y. C 

(між 140-141 вул.) 
AU 1-0194 

В Маямі тел.: 221-7406 

НА ПРОДАЖ! 
Нагода на ціле життя! 
Wayne Co.. 110 м. від Ню 

Норку. Чудова 112 акр. посі-
лість на `А м. фронту від дороги 
з. імСДерн`нм, гарно збудованим 
12 кім. домом, 6 вел. спалень, 
їдальня, велика вітальня з вбу-
дованим коминком, екстра велн-
ка кухня, бібліотека, поширене 
піддашшя, балькини від фрон-
ту і ззаду, олив, огрівання, пои-
ністю викінчена пивниця, вср-
чена криниця, паркетові підло-
ги. Окруженнй 300 родючими 
овочевими деревами, чудові 
травники і кущі, один акр дже-
рельного ставу для риболовлі і 
плавання. 

В додатку один 110 X 50 2 
пов. і один 80 X 20 2 пов. кур-
ннкн з усім модерним влашту-
ванням, які тепер с в руху. 
Влаштування на 20.000 індиків 
на 20 акр. землі. 

1 80 X ЗО 2 пов. cinder block 
дім на парќування і гараж на 
овочі і всі приладдя. 

Низькі податки, школа анто-
буси, церкви і склепи. Ідеальне 
на доходову посілість для 2 ро-
дин, на дім для пенсіонерів або 
табір. 

Поміркована ціна, малий зав-
даток для відповідальних лю-
дей. 

За докладнішими інформація-
ми. пишіть або телефонуйте по 
7-ій ѓод. веч. на адресу: 

IZLANE ACRES 
І. ZWIBEL, Prop. 

P. О. Narrowhurg. N.Y., R D . 1 
Phone: Beach Lake, Pa, 49-K-15 

в а буде себе уважати за ос-
танню інстанцію, яка має пра-
во, а то й завдання рішати пн-
тання суспільно - політичної 
стики, настане повний хаос. 

Ціллю всього сказаного бу-
ло хоча б побіжно вказати на 
нашу політичну нетерпимість 
та невиробленість. Тепер до 
самої справи. Напевно заско-
чу багатьох критиків цієї по-
дії, коли цілком погоджусь з 
їхнім поглядом, а саме, що не 
було б вказаним запрошувати 
більшовиків до себе, то с до 
своїх установ, або йти д о них 
у гості. Нав'язування зв'яз-
ків між нашими установами а 
речниками У Р С Р могло б до-
вестн до постепенної деморалі-
зації української спільноти в 
Америці. Страх перед радяно-
фільством у великій мірі оп-
равданий, одначе, замкненням 
очей, втертими ф р а з а м и та по-
божннми бажаннями пробле-
мн не розв'яжемо. 

На перший погляд може 
видаватися, що сам себе запе-
речую, одначе так воно не є. 
Не є для мене питанням гово-
рити чн не говорити, одначе с 
дуже важним, де та хто має 
говорити. Говорити треба, од-
начс робити це на ч у ж о м у фо-
румі далеко від української 
спільноти. В цей спосіб мож-
на винести українську пробле-
матнку з нашого політичного 
ґета на міжнародний форум, 
де вона може набути питомої 
ваги. Таким саме форумом 
був університет Рутгерс, до 
підготовані студенти в майже 
дво-годннній дискусії видвиг-
ну.ти ряд важних питань пе-
ред багатьма своїми колегами 
та професорами. Д л я амери-
канської академічної публіки 
такі дискусії мають д у ж е ко-
риснин та уздоровлюючий е-
фект. В даному випадку го-
ловна ціль великої більшості! 
питань, в яких частинно міс-
тнлися відповіді, було знищн-
ти міт суверенностн УРСР та 
вказати на її колоніальний 
статус в новій імперії ‚‚стпр-
шого брата". Студенти пив'л-
зались із цього завдання, як 
може посвідчити багато прн-
сутніх. При кінці дискусії бі-і`` 
всім ясно, що Україна, не ма-
ючи окремих закордонних 
представництв, міністерства 
війни чн оборони (як такок 
власного війська), міністеріт-
ва справсДлнвостн і мїністер-
ства закордонної торгівлі, не 
може бути су'веренною держа-
вою. Навіть в економічному 
розумінні Україна відограг. ро-
лю колонії, яка в більшості ті 
лькн доставляє сирівці, щоб їх 
переробляли на кінцеві про-
дукти в Росії. 

На другу частину питання 
я відповів би, що мають і`ово-
ритн люди, які мають безпо 
середнє відношення до інстп-
туції. на форумі якої така дн-
скусія мала б відбутися 
значить українські студенти і 
професори. Таке розумування 
можна пояснити й тим, т о мо-
лода генерація вже у великій 
мірі не задовольняється фра 
зами; вона вимагає солідних 
аргументів як також прана са-
мостійно заннматн становище 
до різних проблем. Застрашу-
вання нашої молоді до нічого 
доброго не приведе, а навпа-
ки. ще поширить прірву між 
старшою та молодшою Г'ене-
старшою та молодшою гене-
рацісю. Тарас Гунчак 

ПАЧКИ-ДАРУНКИ ДО СССР 
PACKAGE EXPRESS A TRAVEL AGENCY, Inc. 

(Licensed by VNESHPOSILTORG) 
Ц Е Н Т Р А Л Я : 

1530 BEDFORD AVENUE — BROOKLYN 16, New York 
Tel.: IN 7-5522 

СУСТА завісив Управу УСНлюбу в Ньоарку у 
виконуванні оСїов'аз(іір, Упра^а Нлюбу 

повідомила про виступ зі СУСТА 

9 СТРЯТОІІЯЙ комісар в Тгкчі-
тоні. Н. Дж. Чарла Р. ГаясЛЛ 
дав дозвіл Блу Кросові в щло-
му степті під 1-го серпня цьо-
го року збільшити оплати на 
шпитальне забезпечення на 
18.5 відсотка. 

Є BU8INES8 OPPORTUNITY 

Клівленд. — Президія Уп-
рави Союзу Українських Сту-
дснтських Товариств Америки 
(СУСТА) у своєму комуніка-
ті з 9-го квітня 1964 р. пові-
домила про завішення Управи 
Українського Студентського 
Ќ л ю б у при університеті Рут-
Герса в Нюарку у виконуван-
ні її обов'язків д о чергових 
Загальних Зборів, а Управа 
того Ќ л ю б у листом д о Прези-
дента СУСТА повідомила, що 
‚‚з нинішним днем Ќлюб наш 
виступає з організаційної си-
стеми СУСТА". Одне і друге 
повідомлення є у зв'язку з 
доповіддю, яку 8-го квітня 
виголосив на запрошення і на 
форумі Українського Студен-
тського Ќ л ю б у при універси-
теті Рутґерса другий секретар 
постійного п р є д ставництва 
УССР при Об'єднаних Націях, 
Юрій Кочубей. 

В комунікаті Президі ї СУ-
СТА, який підписали прези-
дент Богдан Футей І генера-
льннй секретар Зеня Тарча-
ннн, м.і. сказано, щ о „залро-
шення представників уряду 
СССР, чн евентуально УРСР, 
які є платними пропагандис-
тами кому'ністичного уряду 
Москви, на форум українсь-
кнх студентських товариств у 
З Д А є незгідне з д у х о м кон-
ституціі 'й діяльности СУСТА, 
зокрема тому, щ о відповідна 
сгаття нашого статуту визнає 
першорядним завданням ук-
раїнського студентського ру-
ху в Америці — працю для 
Америки й для визволення 
.`'країни з-під комуністичного 
ярма". Квал,фікуючн виступ 
члена місії УРСР при О.Н. на 
українському студентському 
форумі як .‚спробу інфільтру-
ватн українську універснтет-
соку молодь в цій країні пря-
мою політичною пропагандою 
уряду СССР" та стверджую-
чн, що цей виступ відбувся 
„помимо протесту голови Уп-
рави Ќлюбу Андрія Ш у л я , я-
кий зрезнґнував із свого пос-
ту після того, як академічний 
опікун УСК дезавував його", 
як і те, що .‚згадана доповідь 
відбулася мимо протесту біль-
шости членів Ќлюбу та теле-
графічного доручення Упра-
ви СУСТА відкликати цю 
‚‚сенсаційну імпрезу", Презн-
дія Управи СУСТА подає, що 
вона, зг ідно зі статутом тієї 
організації „завішує, у внко-
нуванні обов'язків теперішню 
Управу УСГромадн при Рут-
герс Університеті до часу чер-
говнх Загальних Зборів та у-
д ілює гостру публічну догану 
тим окремим членам Грома-
ди. які не солідаризувались з 
їхнім головою і не повннува-
лндь директивам Управи СУС 
ТА так, як цього можна б бу-
л о очікувати від льояльної. 
здисциплінован о ї членської 
організації Союзу". Рівночас-
но Президія Управи СУСТА' 
уповноважила своїх першого 
віце-президента Ігора Чуму, 
голову Контрольної Комісії, 
Мирославу Прншляк і гшюву 
Товариського Суду Констан-
тина Савчука перевести 25-го 
квітня Загальні Збори УС-
Клюбу та при співпраці з А. 
Ш ў л е м „перевірити генезу за-
прошення даного доповідача 
й подш, що мали місце 8-го 
квітня і зложити Управі й То-
варнському Судові СУСТА 
письмовий звіт". На закінчсн-
ня Управа СУСТА ‚‚стверджує 
з жалем, що останнії події в 
Рутг'ерс Університеті є без-
прикладним прикрим інци-
дентом. який Д(хм не мав міс-
ця в історії українського сту-

дентського руху в вільному 
світі" та „заклякає все укра-
їнське студентство і грома-
дянство Америки бути чуйни-
ми н а нові форми совєтсько-
московської інфільтрації на-
шого організованого життя в 
Америці", розцінюючи виступ 
Ю. Кочубея „як чергову про-
вокацію Кремля вносити а-
нархію в українське громад-
ське життя в вільному світі". 

Управа Українського Сту-
дентського Ќлюбу при Рут-
ґерс Університеті в Нюарку зі 
свого боку, у згаданому листі 
з 10-го квітня ц.р-, скеровано-
му д о президента СУСТА п. 
Богдана Футея в Клівленді та 
підписаному д іючою головою 
Надією Качмар і секретарем 
Наталісю Хитрою, зі свого бо-
ку повідомляє, що „рішення 
ширших сходин членів, які 
відбулися 10-го квітня ц.р., 
уиовноважнює нас довести до 
відома Управи СУСТА, щ о з 
нинішнім днем Ќлюб наш вп-
ступас з організаційної сис-
темч СУСТА". Як причину 
ц ю г о рішення подано, що 
.‚-детоди, які стосував супроти 
нашого Ќ л ю б у пан президент 
та інші члени Управи СУСТА 
з приводу влаштованої допо-
віді, яку влаштував наш 
Ќлюб дня 8-го квітня ц.р. п.н. 
„Роля України в Совстському 
Союзі", а доповідачем був п. 
Ю. Кочубей. член української 
місії про 0 0 Н в Н ю Йорќу, та 
якого До речі запросив б. го-
лова Ќлюбу студ. А. Ш у л ь , є 
непраќтикопані в цій країні 
свободи слова, думки, релігії 
і з б о р і в . . . " , що „спосіб і ме-
тодц, якими Ви наказували 
нам відкликати згадану допо-
відь с недемократичні та ма-
ли на цілі й за завдання сте-
роризуватн нас членів Управи 
Ќлюбу та деяких членів мо-
ральио, а надобавок за поміч-
чю осіб, які не є в системі 
СУСТА, то є людьми, які не є 
студентами, ні членами Упра-
ви СУСТА". В листі вкінці 
сказано, що „Ќлюб мас опі-
куна в особі пана проф д-ра 
Тараса Гунчака, який разом 
з Управою Ќлюбу є відлові-
дальні за свої дії перед Упра-
вою Рутгерс Університету, як 
і також перед українською 
спільнотою". . . 

НОВИН І УЖИВАНИЙ 
О Д Я Г 

відповідний на висилку 
до EBPOHBL 

Чол. убраная (ўж.) в ід$ 800 
Чол. ўб ран. (нові) від 18.00 
Чол. плащі (ўж.) від 8.00 
Чол. плащі (нові) від 18.00 
Жін. цлаші (нові) від 7.00 
Жін. дощовики (нові) 

ВІД . . . 8.90 
Жін. суконки (шовк, 

вовна) від ж.00 
Муж. 100 % вовняні 

штани (уживані) від 4.00 

Szabadi de Lux 
1575 3rd Avenue 
(bet 88th ft 89th Streets) 
NEW YORK CITY 

TR 6-7460 
Відкрито: 

від 10:00 рано до 7 4 1 
від понед. до суботи в 

МГАІУМІ 
w г 48 Е. 7th S t 

Tel.! OB 8-3560. New York Ctty 
ВЕЛИКОДНЯ УТРЕНЯ на пла-
тівці. Співає Хор З диригентом 

Антоновичем з Голландії. 
(дол. 4.95) 

Українське Вяснлхове Бюро 

потаіГРагсеІ Service 
141 2nd Ave., New York Ctty 

Tel.: GR S-7430 
— висилає — 

ПАЧКИ з одягом 1 харчеві. 
нвга, ХОЛОДЬІЬІІІ, шшшнв до 

шиття, мотоцшсіі, роверв, 
машини до праияж. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО. 
Неділі від 10 до 8. 

Іван ВУЙКІВ 
Знана 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА 

перемодельовус проходжеві 
футра по найновіших 

фасонах. 
Прийьас футра па 

ПЕРЕХОВАННЯ-STOPAGE 
Відбір і достана на місце. 

J. VVUJKIW, Inc. 
MANUFACTURING FURRIER 

111 E. 7th Street 
New York 9, N. Y. 

Tel : SPrtaR 7-8710 

Достава пачок ГАРАНТОВАНА, 
Для вигоди клієнтів ѓгри 

І РІЗНОРО, 

а також підпис від борця. 
нашої фірми ВЕЛИКИЙ 

вибір товарів найкращої пќости. 
Фірма відкрита; ЩОДЕННО від 9:00 ранку до 6:00 вечора; 

в СУБОТИ і НЕДІЛІ: від 9:00 ранку до 4:00 по полудні 
НАШІ ВІД ѓѓтѓѓи-
BROOKLYN, N. Y. — 1530 Bedford Avenue IS 7-64B5 
BUFFALO 12, N. Y. — 701 гТШвоге Avenue TX 5-6700 
NEW YORK 3, N. Y. — 78 Second Avenue OR 41540 

НА ПРОДАЖ 
з втратою для ліквідації 

HATHAWAY LODGE 
попередньо The Macv Estate at 
Haines Falls, N. Y Повністю 
умебльоване in внрядом, Ѓї̀ї кім-
нат. їдальні, коктейл бара кух-
ня. спіжаркн і т. д. Чудова гір-
ська околиця а лісом, ідеальне 
як готель або відлочинќова осе-
ля для організація Положення 
2300 ft Включає 200 акр Гіуді-
вельііого лісу. За домовлі'инвм 

тел.: ТанпегкхіІІе 471 

NEWARK. N. 1 - 314 Market Street Ml 2-2452 
ERVN. L 

UTTCA, N. Y. — 963 Bleecker Street RE 2-7476 
SOUTH RIVE 46 Whrtehead Avenue CL 7-6320 

COHOES^ N. Y. — 13 Sargent Street FE 7-2727 
FARMINGDALE, N. I. — Treewood Acres 363-0494 
PHILADELPHIA 23, Pa. — 631 W. Girard Avenue PO 9 4507 
ALLENTOWN, Pa. — 126 Tilghman Street Area Code 21? 435-1654 
ROCHESTER 5, N. Y. — 558 Hudson Avenue BA 5-4210 
LOS ANOELES 4, Свій. — 107 So. Vermont Aveoue DU 5-6550 
CHICAGO 22, ID. — 1241 No. Ashland Avenue HU 6-2818 
BALTIAIORC 31 , Md. — 1900 Fleet Street DI 2-4240 
DETROIT 12, MJch. — 11601 Joe. Campau Avenue TO 8-0298 
HARTFORD 6, Conn. — 843-47 Albany Avenue CH 7 5164 
JERSEY CITY. N. J . — 303 Grove Street HE 5 6368 
SYK.vrrSK 7. N. Y. — 1800 South Avenue GR fi-9746 
CLEVELAND 13, Ohio — 1028 Kenilworih Avenue PR 1 0696 
HAMTRAMCK, AUcb. — 11339 Joe. Campau Avenue TO 9-3980 

П Е Ч А Т К И 
н рідних монах, друкованимџ 
t писаними черенками я KM-
ПЛКМАЛШ — виробляі: — 

ROMAN rVVANYCKYJ 
2883 WUklnHon Avenue 

BRONX 61, N.Y. 
Tel.: ТА S-8407 

Печатки на три лінії в дпох 
інча.х з пересилкою 2 дол. 

Як рівнож -
є flpwH для лікарів 
Є Зеаі.ч 
Є Envelopes - Letterhends 
в Photo Offsets - Labels 
Є Orders ft Salcsbooks 
m Advertising Spei laities 
Є Calendars, Pencils, Pens 
Є Match Books, etc. 
1,000 ЩЗИТІВОК И-50 

тлі 

Щ е сьогодні 
може трапитись вам 
нещасливий випадок 

' в ПРАЦІ 
' ВДОМА 
^ в ДОРОЗІ 
^ в авті 
^ автобусі 
' залізниці 
4 літаку 

ТОМУ Н Е Г А Й Н О 
ЗАБЕЗПЕЧГГЬСЯ 

в УКРАЇНСЬКОМУ 
НАРОДНОМУ 
СОЮЗІ 

АКЦИДЕНТОВОЮ 
ГРАМОТОЮ 

Н И Н І ? M M I f W 
Увага! Увага! 

В. Н У З Ь М И Н С Ь К И Й 
знову на l l i l l e ide Avenao 

Всім добре відомий український брокер В. Кузьмлнськнй 
злучив свою канцелярію з найбільшою 1 найстаршою 

фірмою иа Квіисі і Лонґ Айланд — 

Comrin Gntleber Agency, Ine. 
Ця фірма існує вже від 1879 року і оперус тепер сімома ве-
лнкими бюрамя — у власних будинках. Через солідну й 
добру обслугу, П ім'я вже й багатьом українцям відоме. Тут 
в все, що сьогоднішня торгівля верухомостями вимагає: 

" В Л А С Н А І Н С Т И Т У Ц І Я Д Л Я М О Р Г Е Д Ж Ш 
9 В Л А С Н И Й Б У Д І В Е Л Ь Н И Й В І Д Д І Л 

В А С Е К У Р А Щ І В С І Х Р О Д І В 
" О К Р Е М И Й В І Д Д І Л Д Л Я П Р О Д А -

ЖІ ЗЕМЛІ в ФЛОРИДІ, так зв. 
"CAPE CORAL" 

ОКРЕМІ ВІДДІЛИ ДЛЯ ПРОДАЖІ: 
е МЕНШИХ БУДИНКІВ 
в ДОХОДОВИХ ОБ'ЄКТНІ 
А БИЗНЕСІВ КОЖНЬОІ ДІЛЯНКИ і т. д. 

З нагоди цього злучення — в цьому місяці ми постараємося 
дати Вам якнаивигідніше купно! Ми сподісмосл користатн 
далі Вашим повним довір'ям — готоаі до Ваших послуг! 

В. Н У З Ь М И Н С Ь К И Й 
Corwfn Gatlpber Agency, Inc. 

139-50 Hillside Avenue — JAMAICA 35, N. Y. 
(Доїзд сабвеямл до Supthin Boulevard) 

ТЕЛЕФОНИ. ЯК ДОСІ: 
OL 8-6330 або АХ 7-3320 

ВДОВЕЦЬ ПОШУКУЄ 
2 СТАРПШХ ЛЮДЕЙ 

(подружжя), без дітей, на веля-
кс помешкання, для проваджен-

вя дому, за те дістане дуже 
низький рент. 

Тел. AL 4-8324 (між 11 р. 7 веч. 
Ню Порі: Іст 13-та вул. 

COUPLE 

ПОДРУЖЖЯ 
Жінка до :іаг. дом. праці. Чоло-
нік до різних робіт і праці в го-
роді. ЃІ рив. дім, чоловік може 
також працювати поза домом 
на повний час. Платня + чуд. 4 

кім. апартамент Боз дітей. 
(914) YO 5-7935 

В БІБЛІОТЕЦІ „ВЕСЕЛКИ`', 
дитячого журналу появипасе 

друком книжечка 
Ірннн НАРІЖНОЇ 

Казка про трьох 
ведмедиків 

Ілюстрації й обкладинка 
Петре ХОЛОДНОГО 
Ціна: 0.50 дол. 

Замовлення і належність проса` 
мо на ден лати до: 
S V O B O D A 

Iе. О. Box 346 
JERSEY CITY, N.J. 

У ГОСТЯХ ДОБРЕ, 
ДОМА ЛІПШЕ 
Історичне оповідання 

Ціна — 85 і 
" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street 

JERSEY CITY. N. J. 0750S 

9 F U N E R A L DIRECTORS % 

WALTER RAJCA 
Директор Українського 
Похоронного Заведеній' 

MIDDLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира і чесна. 
Serving Cent ml New Jersey. 
Plaiafleld, SnmerviUe, New 

Brunswick Area. 
52Л Bound Brook Rd. 

Middlesex, N. J. 968-3377 

COSMOS PARCELS EXPRESS CORP, 
(LICENSED BY VNESPOSYLTOKG C8SB) 

ДУЖЕ ВІДПОВІДАЛЬНА, ПРОВІДНА ФІРМА 
В ЗДА З НАИБШЬШИМ ДОСВІДОМ У ВИСИЛЦІ 

ІІгІКУНКІВ-ДАРУНКІВ 
ДО ВСІХ ЧАСТИН УССР 

Є Т и с я ч і :і:і ‚ііічі. і. nnv і. і її ні in. 
в И4-І ітчкн лаГн-.яи`ченІ. 
в Відборець не дччлачлч: нічого 
Є ШдДІлм у головних міст.їх. 

ВСІ НАШІ ВІДДІЛИ МАЮТЬ НА СКЛАДІ ВИБІР 
ТОВАРУ, ВИСОКОЇ ЯК(ЌТИ ПРЕДМЕТИ НА 

ДАРУНКИ ПО НИЗЬКИХ ЦІНАХ 
ЗА БЕЗПЛАТНИМИ ІНФОРМАЦІЯМИ І ЦІННИКОМ 

ПРОШУ ЗВЕРТАТИСЬ ДО ОДНОГО 

З НАШИХ ВІДДІЛІВ 
Ви можете замовити також через нашу фірму для своїх 

кревних І приятелів предмети продуковані 
в Совстському Союзі так як: 

J АВТОМОБІЛІ У ТЕЛЕВІЗІЇ 
J ХОЛОДІЛЬНІІКН J МАШИНИ до ШИТТЯ І т. д . 

Нн оплачўќте тут шівну ціну :іа дарунок. 

Г А Р А Н Т О В А Н А Д О С Т А В А . 
За повними Іиформаціями пишіть або тсле4юнуйте 

до головного бюра прн 

45 W E S T 4 5 t h S T R E E T 
N E W YORK 3 6 , N. Y . 

ROOM іѓ 1101 
Telephone: CI 5-7905 

Theodore WOLINN1N, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведений 
12S EAST 7th STREET 
NEW YORK. N. Y. (9) 

Tel.: GR 5-14S7 
СОЛІДНА ОБСЛУГА, 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТЕИП 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як а день, теж І 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Те.: HEndersoo 4-5131 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
Я01 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRV1NGTON, N. J. 

E S M X 6-5565 

—I 

Петро ЯРЕМА 
УЌЃ. ПОГРЕБННБ 

Займаѓться Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛІЩЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужатќу 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: OKebard 4-3568 


